

## MTI BELFÖLDI HIREK



B 1. kiadás 1958. április 21. 6 óra -- perc

Tíz millió forintot takarítanak meg az idén a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói

1958. április 21.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár önköltsége a múlt évben április elseje és december 31. között hat millió forinttal volt alacsonyabb, mint 1956 első háromnegyedévében, s jutalomképpen 14 és félnapi keresetnek megfelelő nyereségrészesedés jutott a dolgozóknak. Egy-egy 1.00 tonnás tengerjérot jelenleg 200.000 forinttal olcsóbban állítanak elő, mint egy évvel ezelőtt. Hasonlóképpen csökkent a 100 tonnás uszódaruk önköltsége is.

A kormány takarékossági felhívására a gyár új terveket készített. A pártcsoportok, a szakszervezeti csoportok, majd az üzemi tanács is megjelölte az önköltség további csökkentésének módjait. Már készülnek a feladat-tervek, amelyeknek végrehajtásával növelik a termelékenységet, javítják a minőséget, bizonyos import-cikkeket hazai anyaggal helyettesítenek, a fizikai munka helyett fokozatosan mind több kigépet helyeznek üzembe. Terveik végrehajtásával a tavalyihoz képest további tíz millió forinttal csökkentik az önköltséget. /MTI/

Megkezdődött a tavaszi ragadozóirtás

1958. április 21.

Az állami gazdaságok 800.000 holdas vadgazdálkodási területén megkezdték a ragadozók elleni tavaszi irtó-hadjáratot. A Tiszavérségi erdőben foszforos tojás etetéssel és a fészkek lelövésével pusztítják a szarkát és a varjút. Az ilyenkor legkártékonyabb rókákat, mivel a föld már felszikadt, kotorék-abekkel, dexlivel és foxival vadásszák. A sziklás és erdős vidékeken füstöléssel pusztítják a hasznos szárnyasok és a nyulak legnagyobb ellenségét.

/MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. április 21. 6 óra 05 perc

Viztárolókat építenek a kőszegi hegyen

1958. április 21.

Az ország legnyugatibb hegyvonulatán, a kőszegi hegyen újra fellendülőben van a szőlő- és gyümölcsstermelés. A múlt században még híres bortermő vidéken 118 szőlősgazda nyolcvan holdon szőlő- és gyümölcsstermelő szakcsoportot hozott létre. A csoport öt holdon szőlő- és gyümölcsoltványtelepet létesít. A hegyen nyáron vízhiánnyal küzdenek a termelők, ezért nyolc viztárolót építenek az esővíz felfogására, tartalékolására. Az építést nemsokára megkezdik. /MTI/

Új traktor és lóvontatású pótkocsi

1958. április 21.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat nemrégiben BP-350 jelzéssel billenőplátós mezőgazdasági pótkocsit szerkesztett. A könnyűszerkezetű 1.150 kilogramm önsúlyú pótkocsi traktorral és lóval egyaránt vontatható. Billentése kézi hidraulikával történik. Nagyméretű ballonkerekei szállításra a mezőgazdaság minden területén alkalmassá teszik. Minősítését a Mezőgazdasági Gép- és Gépjármű Intézet rövidesen befejezi, utána a vállalat megkezdheti a pótkocsi sorozatgyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. április 21. 6 óra 10 perc

Lesz elegendő üdítőital, ásvány- és szikviz a tavasszal és a nyáron

1958. április 21.

A múlt esztendőben már májusban akadozott az ásvány- és szikviz ellátás, üdítőitalból sem lehetett elegendőt kapni. Amint pedig beköszöntött a melegebb idő, szinte állandósultak a panaszok. A Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem nem tudott megbirkózni a nehézségekkel, mert nem volt elegendő üveg, s amikor kaptak üveget, nem volt hozzá porcelánkukák.

A fogyasztók természetesen jogosan érdeklődnek már most: javul-e a helyzet az idei tavasszal és nyáron. A vállalat vezetői elmondották, hogy lényegesen jobbak a kilátások. Már most 60.000-70.000 üveg üdítőitalt, Bambi, meggy- és málnaszörpöt készítenek naponta, ellentétben a múlt évvel, amikor még a főszezonban sem tudtak napi 40.000-50.000 üvegnél többet juttatni az üzletbe. A tervek szerint a nyáron naponta 110.000-120.000 üveg üdítőital áll majd a közönség rendelkezésére.

Hasonlóan javul a helyzet az ásványviznél is. Tavaly a legnagyobb kánikulában, amikor a melegüzemek is védőitalként negymennyiségű ásványvizet kértek, naponta 75.000-80.000 üveggel tudtak rendelkezésre bocsátani. A fogyasztás már most majdnem megközelíti ezt a számot, hiszen naponta 65.000-70.000 üveg ásványviz kerül a lakossághoz. A tervek szerint a nyáron 110.000-120.000 üveget töltenek meg naponta ásványvízzel. Nem lesz nagyobb fennekadás szikviz ellátásban sem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. április 21. 6 óra 15 perc

Gyors ütemben fejlesztik a műanyagipert

1958. április 21.

Hezánkban külföldhöz képest még kevés műanyagot gyártanak. A statisztika szerint nálunk egy lakosra félkiló műanyag jut. Elmaradásunkat azonban gyors ütemben igyekszünk pótolni. A tervek szerint 1975-re a jelenleginek tizszeresét-tizenkétszeresét gyártjuk. Ennek érdekében Budapesten már épül a kísérleti jellegű alapanyaggyár, amelyben az év végén kezdik meg a munkát. Ebben az üzemben évente egyelőre 500 tonna alapanyag készül, de hamarosan 6.000 tonna műanyag gyártására lesz alkalmas. Az egyik legintosabb műanyagból a polietilénből 1975-ben a tervek szerint 10.000 tonnát gyártunk./MTI/

-----

Nyolc-tíz dolgozó munkáját végzi a Híradástechnikai Gépgyár új automatája

1958. április 21.

A rádiógyártáshoz szükséges huzelokat eddig kézzel darabolták fel különböző méretekre és a két végét ugyancsak kézierővel tisztították meg a burkoló anyagtól. E munka gépesítésére a Híradástechnikai Gépgyárban érdekes automatát szerkesztettek. A gép a szükségletnek megfelelően 50 millimétertől 400 milliméter hosszúságú huzelokat szab le, s automatikusan tisztítja meg a drót végeit.

Az új gépeket, amelyek a gyakorlatban beváltak, a Telefongyárban, az Orion Rádiógyárban és a Vadásztölténygyárban használják. Egy-egy ilyen gép 8-10 nődolgozó munkáját végzi el./MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. április 21. 6 óra 20 perc

A budapesti fiatalok papirgyűjtésének eddigi eredménye: félmillió kilo hulladék-papír

1958. április 21.

A budapesti KISZ bizottság által kezdeményezett ifjúsági papirgyűjtő kampány élénk visszhangra talált az üzemek, gyárak ifjúságai, a kiszisták és az uttörők között egyaránt. A kampány első fele a napokban zárult, s az ifjúsági szövetség összegezte az eddigi eredményeket. A MŰH telepekre a fiatalok csaknem félmillió kilo hulladék-papírt szállítottak el, s számos KISZ szervezetnél, üzemben, iskolában ezen kívül újabb negymennyiségű papírt gyűjtöttek, amit csak a következő napokban juttatnak el a telepekre.

A hatalmas mennyiségű papírért a MŰH csaknem negyedmillió forintot fizetett ki a gyűjtőknek, s ebből az összegből több mint százezer forint jutott a különböző KISZ alapszervezeteknek. A gyűjtésért kapott pénzből a kommunista fiatalok nyári táborozásokat, turákat rendeznek.

A versenyt április végéig folytatják. A hivatali dolgozók versenyében az első helyen jelenleg az Országos Takarékpénztár fiataljai állnak, akik 265 mázsás papírt gyűjtöttek. Szép eredménnyel büszkélkedhetnek a VII. kerületi uttörők is: 68 mázsás hulladékpapírt szállítottak a gyűjtőhelyekre. Az üzemek versenyében jó eredményt ért el a Budapesti Konzervgyár KISZ szervezete és a Finommechanikai Vállalat 60, illetve 41 mázsás gyűjtésével.

A papirgyűjtő versenyt május elején értékelik. A legjobbak díja ingyenes külföldi utazás, s a verseny helyezettjei rádiót, fényképezőgépet és más értékes jutalomtárgyakat kapnak./MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. április 21. 6 óra 30 perc

Felülvizsgálják az összes budapesti hivatal, iroda elhelyezését - Az év végéig körülbelül 400 lakást szabadítanak fel a fővárosban

0

1958. április 21.

Néhány nappal ezelőtt került nyilvánosságra a kormány rendelete a hivatali helyiségek lakásokká történő visszaalakításáról. Eddig azok a vállalatok, hivatalok, intézmények, amelyek az általuk elfoglalt irodákból helyiségeket adtak át lakás céljára, az irodákból nyert új lakások egyharmadát kapták meg dolgozóik számára. A most kiadott rendelet ezt az arányt megváltoztatta, s a jövőben a felszabadító szervek az új lakások kétharmad részével rendelkezhetnek.

A kormányrendelet Budapesten is nagy lendületet adott a kihasználatlan hivatali helyiségek felkutatásának. A fővárosi tanácsnál külön csoport ellenőrzi a hivatalok, irodák elhelyezését, s vizsgálja, hol nyílik lehetőség helyiségek felszabadítására. Az illetékes szakemberek elmondották, hogy míg az elmúlt évben mindössze 200 lakásnak megfelelő helyiséget sikerült felszabadítani, addig az idén - csupán az év hátralévő részében - előreláthatólag több mint 400 otthont tudnak juttatni a most felszabaduló helyiségekből.

A hivatalok, vállalatok, intézmények irodáinak vizsgálatát - amit az elmúlt hónapokban már megkezdtek - folytatják, s az év végéig felülvizsgálják az összes budapesti iroda elhelyezését. Elsősorban a főváros belterületén, az V., a VI., és a VII. kerületben ellenőrzik, hogy megtartják-e a helyiségek kihasználására vonatkozó előírásokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. április 21. 8 óra 40 perc

A pécsi szülészeti klinikán is megkezdték a rádióaktív arany alkalmazását

Tr

1958. április 21.

A gyógykezelés céljára mintegy húsz alkalmas izotop közül az úgynevezett "AU.198"-at mind nagyobb sikerrel használják - amelyet 24 karátos aranyból uránmáglyában állítanak elő - rákos megbetegedések kezelésére.

Hezánkban a Szovjetuniótól kapott izotop segítségével egy éve alkalmazzák ezt a gyógyítási módot. Nemrégiben a pécsi szülészeti és nőgyógyászati klinikán is megkezdték a kezelést a rádióaktív arannyal.

A rádióaktív arany izotop alkalmazása bonyolult számítási és mérési műveletet kíván. A klinikának ebben a munkájában a pécsi Orvostudományi Egyetem Biofizikai Intézete segít, ebben az intézetben már 1954 óta kísérleteznek rádióaktív izotoppal. /MTI/

Szines mozaiklapok gyártását kezdik meg Pécsen

1958. április 21.

1958. április 21.

Kilenc és félmillió forintos költséggel végzik a Pécsi Cementipari Vállalat rekonstrukcióját. Az építkezés során elkészült a gyár új mozaiklap csarnoka, amelynek üzembehelyezésével évi 240.000 négyzetméterrel több mozaiklapot tudnak előállítani. Az új csarnokban rövidesen megindul a változatos mintájú szines mozaiklapok gyártása is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. április 21. 8 óra 40 perc

Az idén ismét megrendezik textilipari gazdasági konferenciát

1958. április 21.

A Textilipari Műszaki Tudományos Egyesület a gazdaságosabb termelés segítése érdekében az évben is összehívja az Országos Textilipari Gazdasági Konferenciát. A június elején tartandó konferenciára külföldi szakembereket is meghívják és velük együtt vitatják meg az üzemszervezés legfontosabb elvi és gyakorlati kérdéseit. /MTI/

Feketeribizke dugványt szaporítanak Csepelen

1958. április 21.

A budapesti termelők és a gyümölcsstermelő szakcsoportok körében újabban nagy az érdeklődés a feketerybizke dugvány iránt. Szaporításához azonban még kevés a gyökeres vessző. Az igények kielégítésére a Csepeli Földművelésügyi Osztály kertészeti szakcsoportja megkezdte a feketerybizke dugványok szaporítását. Ez év októberében körülbelül 20.000-25.000 gyökeres vesszőt bocsát a szakcsoport a budapesti termelők rendelkezésére. /MTI/

/termesztése

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. április 21. 8 óra 0 perc

Új típusú edzőgépet gyárt a Fémáru- és Szerszámgyár

1958. április 21.

A Fémáru- és Szerszámgyárban új nagyfrekvenciás egyetemes edzőgép gyártására tértek át. Az új gép 630 milliméteres hosszúságú tengelyeket, vagy más rudalaku testeket folyamatosan, illetve szakaszos módszerrel edzhet. A gép hidraulikus meghajtással működik és vezérlése részben elektronikus, részben pedig mechanikus. A nagyfrekvenciájú edzőgép iránt külföldről is érdeklődnek. /MTI/

Újfajta beton villanvoszlopok

1958. április 21.

A 2. számú Épületelemgyárban Sütő Károly igazgató, Csuhá Pál főmérnök, Bodó László műszaki osztályvezető és Kolozsvári Andor főkonstruktor ujtása alapján új technológiai eljárást vezettek be az előfeszített távvezetékek és közvilágítási oszlopok gyártásánál. Az eljárás a betonoszlopok gyártásánál körülbelül évi hétmillió forint értékű termelésemelkedést és kétmillió forint megtakarítást eredményez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. április 21. 10 óra 10 perc

Naponta 5-6.000 fürdőzőt várnak Miskolc-Tapolcára

1958. április 21.

Miskolc-Tapolcán megkezdődtek az előkészületek a strandszezonra. Az időjárástól függően május elején, vagy közepén nyitják meg a strandot. A fürdővállalat újabb 100 napozót és száz nyugágyat helyez el a strand parkirozott területén. Rendbehozták a kabinokat és hideg-meleg ételeket árusító büfét is felállítanak. A strandra naponta 5-6.000 fürdőzőt várnak.

A miskolci fürdővállalat kezelésében levő Ólóggyőr-tapolcai strandon 120 férőhelyes új öltözőt, a fürdő mellett tenisz- és tekepályákat építettek.

A város harmadik fürdője, a melegvizű strand máris nyitva van, s napos időben naponta 500-600-an is felkeresik. /MTI/

--

Társadalmi összefogással az idén négy község helyett tizenhatot villamosítanak Vas megyében

1958. április 21.

Az idén Vas megyében az állami hitelkeretből mindössze négy községet villamosítottak. A lakosság, valamint a megyei tanács hozzájárulása révén azonban tizenhat községbe vezetik be a villanyt. A lakosság hozzájárulása pénzben, anyagban és társadalmi munkában eléri a négymillió forintot. A tizenhat községből Pusztacsón, Nemescsón és Kőszegpatyon a napokban befejezik, Bögötön, Nemesrempeholóson és Egyházashollóson pedig már megkezdték a villamosítási munkát. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. április 21. 10 óra 20 perc

Szegedi tudós érdekes új megállapításai a vese és az ideg betegségek összefüggéseiről

1958. április 21.

Dr. Ábrahám Ambrus, a neves idegkísztológus, a szegedi tudományegyetem tanszékvezető tanára évtizedek óta foglalkozik idegrendszeri kutatásokkal. Nem régen befejezett kísérletei eredményeként most olyan új megállapításokra jutott, amelyekkel bizonyítja, hogy a vese különböző betegségei ideg betegséget, egyes ideg betegségek pedig a vese rendellenes működését okozhatják.

A professzor erről a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- E feltevés igazolására meg kellett vizsgálnom a vese beidegzését, vagyis azt, hogy a vese különböző részeihez milyen idegrostok, honnan jönnek, s azt, hogy ezek az idegrostok milyen kapcsolatban vannak más részekkel. Mindehhez el kellett készítenem a vesében található idegrostok preparátumait. Ez nagyon nehéz feladat, amit az is bizonyít, hogy tudomásom szerint ezzel a problémával a világon mindössze hárman foglalkozunk. A vese működése közben keletkező bomlástermékek jelenléte miatt ugyanis rendkívül nehéz az idegrostokat festékekkel telíteni és így láthatóvá tenni. Bár már harminc esztendeje foglalkozom ideg szövettan kutatással, csak a múlt év őszén sikerült ezeket egy új anyaggal impregnálni.

- Mivel a vese és a vesével kapcsolatos idegrostok preparátumait sikerült elkészítenem, bizonyítani is tudtam azt az állításon, hogy az ideg betegségek hatással vannak a vese működésére és hogy ugyanez fordítva is igaz. Mindez - úgy gondolom - jelentősen megkönnyíti az orvosoknak e betegségek gyógyítását.

- Tapasztalataimról a berlini Humboldt egyetem meghívására a német Tudományos Akadémián nemrég megtartott nemzetközi szakértőkonferencon is beszámoltam. Erről szóló tanulmányom rövidesen német nyelven is megjelenik.

/MTI/

--

10. 45

10. 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. április 21. 10 óra 25 perc

Április 27-én nyílik Békéscsabán a tiszántuli képzőművészek második vándorkiállítása

1958. április 21.

A tiszántuli képzőművészek második vándorkiállítása április 27-én nyílik a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban. A kiállítás Debrecen, Szeged, Hódmezővásárhely, Szolnok, Békéscsaba, Orosháza, Gyula, Szentés, Nyiregyháza és Mezőtur képzőművészeinek mintegy 150 alkotását: olaj- és akverellfestményt, rajzot, szobrákat mutatja be. /MTI/

Holland lap cikke a Békés megyei eszperantisták béke-munkájáról

1958. április 21.

A Békés megyei eszperantó bizottság az év elején több ezer példányban megjelentette Uj Rezső viharoskői költő "Ne tovább!" című, eszperantóra fordított versét. Az atomháború ellen tiltakozó költeményt a magyar eszperantisták a föld minden tájára elküldték levelezőtársaiknak.

A versről a "Heroldo de Esperanto" című hollandi eszperantó lap többek között ezeket írta:

"Mindnyáunk kötelessége az atomomba elleni harc. Ez a költemény is ezt a küzdelmet szolgálja, s az emberek hő kivánságát tolmácsolja." /MTI/

10.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. április 21. 11 óra 1 perc

Piacra került a hortobágyi gyenge, tavaszi juhturó

1958. április 21.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 28 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 20 vagon burgonya, 4 vagon zöldáru és egy vagon tojás.

A dunamenti községekből, a rákosfalvai és a csepelszigeti konyhakertekből nagy paraj- és sóska-szállítmányok érkeztek. Az állami boltokban a tisztított parajt kilónként 4.20, a sóskát 4.80 forintért árusították. A kertészek és a magánkiskereskedők a parajt 5-5.20, a sóskát 5.40-5.80 forintért hozták forgalomba. Makó és Szeged környékéről elsőrendű minőségű levesbevaló zöldség, Egerből hosszú sárgarépa érkezett. A zöldséget kilónként 3.40, a sárgarépát 2.80, a gumós zellert 9.60 forintért adták. A csemege boltokban hortobágyi gyenge, tavaszi juhturót árusítottak kilónként 26 forintért. A kertészeti ujdonságok közül a pirosretket csomónként 2-2.80, a salátát fejenként 2.20-3, az új káralábét darabonként 3-3.80, a hegyespaprikát darabonként 3.80-4 forintért adták. /MTI/

A rudabányai vasérc fokozottabb felhasználásával több mint félmillió forintot takarítottak meg az első negyedévben Diósgyőrött

1958. április 21.

A diósgyőri nagyelvasztóműben a lidolgozott műszaki intézkedési terv szerint az idén több mint 11 millió forint megtakarítást akarnak elérni. Ezzel kívánják a nyersvas önköltségénél eddig elért eredményeiket fokozni és megteremtteni a nyerségszűrés feltételeit. Az intézkedési terv egyik szerkesztés pontja az impórtanyagok csökkentése, s ezen belül az olcsóbb rudabányai vasérc felhasználásának fokozása.

A diósgyőri kohászok az első negyedév gyorsmérlegének adatai alapján jelentős eredménnyel dicsekedhetnek. Az év első három hónapjában egy tonna nyersvas előállításához 640 kilogramm rudabányai vasércet használtak fel. Ez a mennyiség mintegy 30 kilogrammal több a tavalyi legjobb negyedévi átlagnál. Így körülbelül 10.000 tonna külföldi vasérc behozatala vált szükségtelenné és több mint félmillió forintot takarítottak meg. Az eredményt a nyersvas minőségének romlása nélkül érték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958. április 21. 12 óra 10 perc

Gyorsfurógéppel harmincadára csökkentették a bányákban a légösszeköttetések megteremtésének költségét és idejét Komlón

1958. április 21.

A komlói és pécsi szénbányászati trösztök hat Nüsse-Crafer gyorsfurógépet kaptak. A nagy átmérőjű lyukak készítésére használható gépeket Komlón sikerrel próbálták ki.

A fejtések szellőztetésére szolgáló úgynevezett légvágatokat előzőleg kizárólag kézi erővel, méterenként mintegy kétezer forintos költséggel, egy-két hónapig tartó munkával készítették el. Ezzel szemben a gyorsfurógéppel a légösszeköttetést egy-két nap alatt megteremtették, méterenként mindössze 60-80 forintos költséggel. A géppel készített szellőzőfurat átmérője maximálisan negyven centi lehet és ez az esetek többségében kitűnően megfelel a célnek. Ha azonban mégis nagyobb átmérőjű szellőzőnyílás szükséges, a furat utánbóvítása már könnyen és gyorsan megvalósítható.

Végeredményben a kitűnő és sokoldalúan felhasználható gyorsfurógépekkel a légösszeköttetések elkészítésének ideje és költsége mintegy harmincadára csökkent. /MTI/

Az ujitó hónap eredményeként 1.6 millió forint évi megtakarítás várható a győri vasongyárban

1958. április 21.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a márciusi ujitási hónap eredményességét bizonyítja, hogy a szokásos havi 80-90 átlaggal szemben 363 ujitási javaslatot nyújtottak be. A várható évi megtakarítás 1,661.000 forint. A gyáregységek versenyében a motoregység szerezte meg az első helyet, a második a vagonosztály, harmadik pedig a hid-gyáregység. A motorgyáregységnél a Diesel-motor gazdaságosabb gyártására dolgoztak ki sok ujitást. Bondor Lajos műszaki dolgozó a forgattyuház öntését egyszerűsítette, ami 158 ezer forint évi megtakarítást jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. április 21. 11 óra 15 perc

Április közepe óta már háromnegyed részben hazai szénből gyárt kőszént a Dunai Vasmű

1958. április 21.

A Dunai Vasmű szénelőkészítő gyáranak műszaki szakemberei az év elején műszakfejlesztési feladataik közé azt is felvették, hogy az 1957. évi 62.3 százalékos hazai szénfelhasználást 1958-ban fokozatosan 75 százalékra növelik. Ezt a célt a szénelőkészítőmű dolgozói április közepén elérték, s ezzel nagymennyiségű külföldi importszenet takarítanak meg.

A hazai szén fokozott felhasználását két fontos tényező tette lehetővé. Egyrészt jelentősen fejlődött kőszokolható szénbányászatunk, másrészt a szénmosás technológiáját megjavították. Jelentős előrehaladás az is, hogy keverőszenként nyugati szén helyett az alacsony hamutartalmú és kéniszegény cseh szenet használják.

A szénelőkészítő gyár műszaki szakemberei az április közepén elért 75 százalékos hazai szénfelhasználást állandósítani akarják, mert ezzel havonta több-százezer forint értékű importot takarítanak meg. /MTI/

Mosdóval kombinált boyler készül a Mechanikai Művekben

1958. április 21.

Két új típusú elektromos boyler gyártásával foglalkoznak a Mechanikai Művekben. A mosdóval kombinált boyler most tervezik, mintapéldánya az ősze készül el. Ez a típus különösen a kis fürdőszobás vagy mosdófülkés lakásokban lesz előnyös, mert nem foglal el külön helyet. Rászerezlik a keverőcsappal ellátott mosdókagylót, de melegvíze átvezethető a fürdőkádhoz is.

A másik új típusú boyler az eddigi magasnyomásúval szemben alacsony nyomással működik, így sokkal biztonságosabb és gazdaságosabb is, mert gyártásához harminc százalékkal kevesebb anyag van szükség. Az alacsonynyomású boyler gyártása már megkezdődött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. április 21. 13 óra 15 perc

Avante másfélmilliárd kiló korai zöldséget lehetne hajtatni a ma még kihérszói tlen hőforrások vízevel

1958. április 21.

Nehezen tavaszodik az idén, így csak lassan, kisebb mennyiségben kerül a piacokra a korai zöldség, s természetesen igen drága. Hazánkban a tavaszi zöldségtermesztés fő tényezői közül egyebeknél is csak a talajnedvesség és a fűny van meg, a hőmérséklet rendszerint kedvezőtlen: talajaink lassan melegszenek, az évről-évre jelentkező utófagyok miatt a fagyok iránt érzékeny növényeket csak kőszón vethetjük vagy palántázzhatjuk. A téli-tavaszi zöldségtermesztés csupán üveg alatt folytatható sikerrel.

A zöldséghejtésnek éppen ezért a rendelkezésre álló üveg felület szab határt. Az adatok szerint az országban körülbelül 1,200.000 négyzetméternyi melegágyi ablak és 160.000 négyzetméter felületű üvegház van üzemben. Az állami kezelésben levő berendezéseken kívül a meleg-

tereken husz százalékát Pest megyében, 18 százalékát Budapesten, 11 százalékát Bács megyében, a növényházaknak 34 százalékát Budapesten, 22 százalékát Pest megyében, és 10 százalékát Szolnok megyében hasznosítják.

A legutóbbi évek tapasztalatai azt mutatják, hogy ez a melegágy és üvegházfelület kevés a mindinkább növekvő igények szabta korai zöldség-szükséglet kielégítésére. Az üvegházfelület növelésén kívül elsősorban a hajtatóüzemek, kertészetek korszerűsítésére, továbbá a rendelkezésre álló hőváltóanyagok teljesobbra kihasználására kell gondolni.

A legutóbbi években mind több hőforrás vizét hasznosítják fel a kertészetek. Olajkutatás közben ugyanis gyakran találják az ország különböző vidékein bővizű hőforrásokat. Jelenleg körülbelül 200.000 négyzetméter területű hajtatóüzem fűtésére elegendő hőforrásból származó melegvizet vesz ki. Ez az energia becslési adatok szerint mintegy 1.500-1.800 vagon kokszt megtakarításra adna módot, s körülbelül 1,5-1,8 milliárd kiló korai zöldség termeléséhez lenne elegendő. Ha az elfolyó ipari vizek hőfeleslegét is ideszámítjuk, a fűthető terület a meglevőnek mintegy öt-szörösére növelhető. /MTI/

z zöldséghejtésre.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. április 21. 13 óra 15 perc

Százezer sertést oltottak be orbánc ellen Baranyában

1958. április 21.

1951-ben súlyos orbáncvész tizedelte meg a baranyai sertésállományt. A veszedelmes betegségnek ez volt az utolsó kitörése, mert a következő évtől kezdődően az állatorvosok minden tavasszal a megye valamennyi sertését beoltották orbánc ellen. Ennek köszönhető, hogy hét év alatt elvétve fordult csak elő orbáncvész a baranyai falvakban.

Az idei tavaszon ismét beoltják a sertéseket az ugynevezett csapadékos vaccinnával. A negy munkába hetvenhat állatorvos kapcsolódott be. Az állami gazdaságokban és a termelészövetkezetekben befejezéshez közeledik az oltás és már sorra került az egyéni gazdák állománya is. Eddig mintegy százezer sertést oltottak be és még hetvenhetvenezer van hátra. Az állatorvosok úgy számítják, hogy május végére valamennyi sertés megkapja az orbánc elleni védőoltást. /MTI/

Ezer tonna szénmegtakarítás a Komló-Mázi erőműben

1958. április 21.

A Komló-Mázi Erőmű az év kezdetétől eddig több mint ezer tonna szénmegtakarított meg gazdaságos tüzelési módok alkalmazásával. Május 1. tiszteletére az erőmű brigádjai újabb szénmegtakarítást vállaltak. /MTI/

13<sup>45</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. április 21. 13 óra 30 perc

Millió nyereségen felül majdnem félmillió forint megtakarítás a Somogy megyei gépállomásokon

1958. április 21.

A Minisztertanács takarékosági felhívásához a Somogy megyei gépállomások közül elsőnek a Balatonkiliti Gépállomás dolgozói csatlakoztak. Ők indították el a gépállomások takarékosági mozgalmát, s több mint 106.000 forint megtakarításra tettek vállalatot.

A balatonkilitiek kezdeményezéséhez tizenegy gépállomás csatlakozott, s együttesen majdnem félmillió forint megtakarítását határozták el részben a tervek tünteljesítésével, részben az üzemanyag és egyéb anyagok megővésével, gondosabb felhasználásával.

A takarékosági mozgalom annál is inkább figyelemreméltó, mert ezt a félmillió forintos összeget a 3,121.000 forint nyereségen felül érik el. Az első értékelést a gépállomások megyei igazgatósága az augusztus végi mérlegzárás alapján végzi, s a legjobb eredményt elért dolgozókat megjutalmazza. /MTI/

Tejházkezelői tanfolyam kezdődött Pápán

1958. április 21.

1958. április 21.

A pápai Mezőgazdasági szakiskolában hétfőn egyhónapos tejházkezelői tanfolyam kezdődött. Két turnusban 70 állami gazdasági dolgozó tanulja a mintavétel, a pasztörizálás, a főzés leggyakoribb módszereit. Az ország állami gazdaságaiban a szakszerűbb kezeléssel tíz millió forint értékű tejsírt takaríthatnak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. április 21. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. április 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 21-én délben:

Felhőátvonulások

A Brit szigeteken, Franciaországban, valamint Közép-Európa egy részén a megerősödő anticiklonális helyzet következtében enyhe, sokfelé párák, ködös az időjárás. Az oceáni ciklonok észak-kelet felé vonulnak, a Skandináv félszigeten és a Balti-tenger vidékén továbbra is változó időt okoznak. Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak. Többfelé volt kisebb eső, Kőrösszakálon pedig zivatar. A lehulló csapadék mennyisége csak egy-két helyen haladta meg az egy millimétert. A nappali hőmérséklet általában 13-17 fokig emelkedett. Ma hajnalban csak 6-9 fokig hűlt le a levegő. Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,5 fok volt, a sokévi átlagnál 0,3 fokkal magasabb. Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 752 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső, egy-két helyen zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet átmenetileg kissé csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-21 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet újból emelkedik.

Budapesten április 21-én, hétfőn reggel a Duna vízállása 419 centiméter. /MTI/

13-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. április 21. 14 óra / perc

Másfélmillió káposzta zöldell Mohácson

1958. április 21.

A mohácsi sikon az idén mintegy 120 holdon termelnek káposztát a város lakói. A jó földben, a kedvező éghajlat alatt itt érik meg legkorábban az országban a híres "adventi káposzta". Nevét onnan kapta, hogy rendszerint a karácsony előtti hetekben - azaz adventben szokták palántázni.

A hűvös tavaszi időjárás három héttel visszavetette a káposzta fejlődését, de a számítások szerint még így is igen korán - május első napjaiban - szedésre érett lesz már. Jelenleg 8-10 dekásak a káposztafejek, s a kedvezőre fordult időjárás hatására néhány hét alatt két-háromszorosára fejlődhetnek. Az idén másfélmillió káposzta zöldell a város határában. Ebből mintegy 10.000 mázsát szállítanak majd primórként Budapestre - s az ország más városaiba, valamint külföldre: főleg Ausztriába és Csehszlovákiába. /MTI/

---

Kézikönyv a földművelésszövetkezeti mezőgazdászok számára

1958. április 21.

A földművelésszövetkezeteknél országsszerte mintegy ezer agronómus dolgozik a nemrég alakult termelési üzemekben. A szakemberek munkájának megkönnyítésére a Szövetkezetek Országos Szövetsége most kézikönyvet bocsátott ki. Az utmutató jellegű, naptárszerűen szerkesztett kézikönyv időrendben felsorolja a termelési üzemek mezőgazdászainak teendőit. /MTI/

---

13.50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. április 21. 14 óra / perc

Magyarország is résztvesz a bukaresti nemzetközi báb-fesztiválon

1958. április 21.

A Bábjátékok Nemzetközi Szövetsége május 15-től június 1-ig nagyszabású nemzetközi báb-történelmi kiállítást, bábfilm-fesztivált és szakmai konferenciát rendez Bukarestben, amelyre meghívták hazánkat is. A nemzetközi báb-történelmi kiállítás magyar anyagát már összegyűjtötték és utnak indították Bukarestbe. Tizenkét nagyméretű tábló, 40 bábu, makettek, plakátok, színes tervrajzok és fényképek a század elejétől mutatják majd be a magyar báb-játékozás hagyományait. A bábfilm-fesztiválra a Pannónia Filmstúdió a "Didergő királyt", több reklámfilm, a Népművelési Intézet pedig a Kemény Henrik népművészről az utolsó magyar vándor-báb-játékosról készített dokumentum-filmel küldte el. /MTI/

---

Az általános és középiskolákban április 22-én emlékeznek meg Lenin születésnapjáról

1958. április 21.

Az általános és középiskolákban április 22-én, kedden emlékeznek meg Lenin születésének 88. évfordulójáról. A főiskolákon és az egyetemeken a tömegszervezetek rendeznek Lenin emlékünnepeket. /MTI/

---

13.58

B.22 kiadás 1958 április 21. 15 óra 20 perc

A szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása óta növekszik a magyar-szovjet barátok tábora Heves megyében

1958 április 21.

A hazánkban járt szovjet párt- és kormányküldöttség tagjainak látogatásai után Heves megye területén napról napra növekszik a Magyar-Szovjet Baráti Társaság tábora. Csupán az elmúlt héten több mint tíz községben és számos üzemben alakították meg a társaság elnökségét. Az újonnan alakult baráti társaságok tagjai elsősorban a népek barátsági hónapjának sikeréért, megfelelő előkészítéséért munkálkodnak. Képeket, dokumentációs adatokat gyűjtenek a Szovjetunió életéről, s ezekből kiállításokat rendeznek. Több község lakói a szomszédos népi demokratikus országok egy-egy községével vették fel a kapcsolatot és meghívták az ottaniakat a baráti hónap ideje alatt tartandó rendezvényekre. /MTI/

Ujtípusú szecskavágógép kísérleti példánya készült el a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban

1958 április 21.

Ujtípusú UF-28-as szecskavágógép kísérleti példánya készült el a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban. Az új gépre a behúzóhenger helyett etetőláncot szerkesztettek és késélesítővel is ellátták, ami munka közben élesíti a késeket. A kísérleti példányt a napokban mutatják be a szakembereknek. /MTI/

A bázakerettyei olajmunkások május elsejéig pótolják az elmaradást

1958 április 21.

A Budafai Kőolajtermelő Vállalat termelésében az első negyedévi jó eredmények után áprilisban elmaradás mutatkozik. A tervezettnél kevesebb olajat hoztak felszínre és kevesebb stabil gázolint állítottak elő. A vállalat dolgozói május elsejét termelési feladataik teljesítésével szeretnék ünnepelni, ezért vállalták, hogy növelik az olajkihozatalet és május elsejére pótolják az eddigi elmaradást. /MTI/

15-5

B.23 kiadás 1958 április 21. 15 óra 20 perc

A tiribesi bányászok elküldték első versenyértékelő levelüket a donyeci medencébe

1958 április 21.

A tiribesi bányászok - akik az év elején a donyeci medence Vetka Glubokája nevű bányájának dolgozóival kötötték versenyszerződést - elküldték az első értékelést. A levélben beszámolnak arról, hogy a szerződésben vállaltak megtartásával az első negyedévben 1214 jó pontot szereztek. Hírül adták a tiribesiek azt is, hogy különösen a termelési és termelékenységi terv teljesítése volt eredményes. Ebben az időszakban 176.000 forinttal kisebb volt az önköltségük a tervezettnél. A szovjet versenytársak előtt azonban nem hallgatták el azt sem, hogy a baleseti százalékot nem sikerült a kívánt mértékre csökkenteni.

A tiribesiek levelükben beszámolnak arról is, hogy mindannyiukat igaz öröm töltötte el Hruscsov magyarországi látogatása. /MTI/

/-mel

Munkásgyűlések Heves megye üzemeiben a takarékoság érdekében

1958 április 21.

Heves megye gyáraiban, üzemeiben, nagygyűléseken tárgyalják meg a kormány takarékosági felhívását. Munkásgyűlést tartottak Recskén, ahol a pétervásári járás üzemeinek vezetői és legjobb dolgozói beszéltek meg a soronlevő feladatokot. A legtöbb felszólaló a munkafegyelem megszilárdításáért szállt szóra. Balogh Géza, a recski kőbánya igazgatója elmondotta, hogy az elmúlt egy év alatt az igazolt és igazolatlan hiányzók miatt 1720 óra esett ki a termelésből, ami 126.000 forint hiányt okozott a terv teljesítésében. Sok volt az igazolatlan hiányzás az első negyedévben is. Nedelkóczy Pál, a járási pártbizottság első titkára beszámolt arról, hogy az elmúlt három hónapban a járás üzemeiben 150 igazolatlan hiányzót tartottak nyilván.

Hasonló munkásgyűlés volt a bélpátfalvi cementgyárban és több más üzemben is. A dolgozók, a műszaki vezetőkkel együttesen beszéltek meg a teendőket. /MTI/

15-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. április 21. 15 óra 25 perc

Szaktanácsadás a Technika Házában

1958. április 21.

A SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa az Országos Talál-  
mányi Hivatallal közösen minden hét szerdáján 17 órától 19 óráig  
ujtási és találmányi ügyekben jogi és műszaki tanácsot nyújt az  
érdeklődőknek a Technika Házában. /MTI/

Nyolcszázézer forintos anyagot takarítottak ritásra vállaltak kötelezett-  
séget a Posta Központi Járóműtelep dolgozói

1958. április 21.

A Posta Központi Járóműtelep dolgozói vállalták,  
hogy az idén nyolcszázézer forint értékű anyagot takarítsanak meg.  
A szak szervezeti bizottság, a műszaki dolgozók és ujtók mozgósít-  
ásával segítik a kötelezettség teljesítését. Már eddig is több  
mint 300.000 forint értékű anyagot takarítottak. /MTI/

Szekszárd, a takarékos város

1958. április 21.

Tolna megyében hónapról-hónapra emelkedik a  
takarékoskodók száma és a takarékbetétek összege. A megye területén  
már sok olyan község - többek között Bonyhád, Győre, Móra, Nagy-  
mányok, Gyöngyös - van, ahol több a takarékbetétkönyv, mint ahány a ház.  
A takarékoskosságra azonban a megyeszékhely, Szekszárd  
vezet. Szekszárdon ugyanis a forgalomban levő betétkönyvek száma  
kétszerese a lakóházak számának. A statisztika szerint egy-egy szek-  
szárdi lakosra átlagban több mint 400 forint takarékbetét jut. /MTI/

15:15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. április 21. 15 óra 30 perc

Hogyan lehet gyógyszert küldeni Romániába

1958. április 21.

A Postavezérgazgatóság felhívja a közönség figyel-  
mét arra, hogy gyógyszert Romániába ajándékként csak csomagban  
1 hetet küldeni, és csak annak a címére, aki hatósági orvosi bizonyít-  
vánnyal igazolni tudja, hogy a gyógyszerre szüksége van. - címzett-  
nek a hatósági orvosi bizonyítványt előre be kell küldenie a román  
vámhivatalhoz. Bizonyos igazolás nélkül a román vámhatóságok a  
csomagot a címzett értesítése nélkül visszaküldik a fel-  
adónak. Ajánlatos ezért, hogy a magyar feladók az orvosi bizonyít-  
vány kérdését előbb levelezés útján rendezzék és csak azután  
adják fel a gyógyszertartalmú csomagot. /MTI/

Május 1.-re készülnek Borsodnádasdon

1958. április 21.

A Borsodnádasdi Tervegyár elektrocekláruvának  
dolgozói hétfőn felhívással fordultak a többi üzemrészekhez,  
hogy május 1. biztetésre tartsanak minőségi és önköltségsökkentési  
hetet.

Felhívásban közölték, hogy az öntésből eredő selejt-  
et 0,5 százalék alá szorítják és a visszaháramló selejt csökkenté-  
sével 12.000 forintot takarítsanak meg.

Az elektrocekláru felhívásához a hangrészek és a  
kikészítő üzem dolgozói csatlakoztak. /MTI/

Tisztasági hónap a Wilhelm Piacok Gyárban

1958. április 21.

Áprilisban tisztasági hónapot tartanak a Wilhelm  
Piacok Vagon és Gépgyárban. Valamennyi gyáregységnél és azok kör-  
letében, valamint az utakon összegyűjtik a hulladékot, az ócska-  
vasat. Rendet tartanak az öltözőkben, a munkásszállásokon, a  
bölcsődékben, a napközi otthonokban. Az első szemlést hétfőn tar-  
tották meg. A meleg-üzemek között a kovács-üzem, a többinél a  
motorgyár-egység áll az első helyen. /MTI/

B 26.kiadás 1958. április 21. 15 óra 50 perc

Verseny a balesetek csökkentéséért a Dorogi Szénbányászati Tröszt-nél

1958. április 21.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt igazgatósága, szak-szervezeti bizottsága és a bányaműszaki felügyelőség felhívással fordult a dorogi bányák vezetőihez, műszaki dolgozóikhoz: teremt-senek olyan helyzetet a bányákban, hogy a dolgozók biztonságosan, testi épségük, egészségük veszélyeztetése nélkül dolgozhassanak. Oktassák ki a dolgozókat a helyes munkára, a munkásvédelmi berendezések használatára. A verseny első szakasza a második negyedévre szól. A legjobb eredményt elérő technikai megbizot-takat, szakszervezeti munkásvédelmi felelősöket és kerületi bányá-műszaki felügyelőket pénzzutalomban részesítik. /MTI/

Több mint ezer dolgozót képeztek ki tűzvédelemre a Szegedi Textil-művekben

1958. április 21.

A Szegedi Textilművekben, a népi tulajdon fokozott védelmének jegyében, tűzvédelmi heteket rendeztek. Ez az akció igen eredményes volt, mert sikerült a vállalat csaknem minden dolgozójának érdeklődését felkelteni a közösség vagyonát veszé-lyezettető tüzkárok leküzdése iránt. A filmbemutatókkal egybekötött elméleti előadásokon és gyakorlati bemutatókon az üzemek több mint ezer dolgozóját képezték ki a gőz-, víz-, poroltó- és egyéb hasonló berendezések szakszerű kezelésére. /MTI/

Nemzetközi mezőgazdasági szabványosítási konferencia Budapesten

1958. április 21.

A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet mezőgazdasági termékekkel foglalkozó bizottsága első ülését április 22.-től 26.-ig Budapesten tartja. Az ülésre tizenkét országból 37 küldött érkezett hazánkba. /MTI/

B 27.kiadás

1958. április 21. 15 óra 55 perc

Május elején Debrecenben nyílik körzeti toto-lotto iroda

1958. április 21.

Hetenként már több mint három és félmillió lotto szelvényt küldenek be a fogadók. A nagytömegű szelvény feldol-gozásához jelentős segítséget nyújt a Győrött és Pécsett működő körzeti toto-lotto iroda. E két helyre ugyanis hetenként csaknem egymillió toto és lotto szelvény érkezik, ennyivel tártmentesítik a központi értékelést.

Sportfogadási és Lotto Igazgatóság az emelkedő szelvényszám gyorsabb feldolgozása érdekében május első napjaiban Debrecenben nyit toto-lotto körzeti irodát. A jövőben Debrecen és környékéről, valamint egész Hajdu, Szabolcs és Szolnok megyéből oda érkezőnek a szelvények, ott szortírozzák, értékelik és ott intézik majd a reklamációkat is.

Ezzel nemcsak a főirosi apparátus teher-mentesül, de egyes helyeken esetleg - a fogadók kényelmére, elő-nyére - módosulhat a szelvényárusítási határidő is. /MTI/

Az MTI FOTÓ április 21.-i képanyaga

1958. április 21.

Diszünnepszeg a Nemzeti Színházban Lenin születésének 88. évfor-duloja alkalmából  
Képek az albán parlamenti küldöttség vidéki körutjáról  
Új technikai eljárások a Fémáru- és Szerszámgépgyárban  
Riport a Látatlan Épületelemgyárból  
Látogatás a Budakalászi Textilművekben  
Képek a híradástechnikai kiállításról  
Időszerű mezőgazdasági munkák a mohácsi határban  
Rudas László portréja halálának /április 29./ 8. évfordulója alkalmából  
A hazánkban tartozkodó szovjet színházi szakemberek sajtófogadása  
Műteremlátogatás Márfy Ödönnél  
Új pantomim együttes műsora  
A Szegedi Bábszínház műsora  
Előkészítik a megnyitásra a Gellért Hullámfürdőt  
A vizilabda "A" válogatott bemutató mérkőzése Szegeden  
Budapest-Belgrád kerékpárverseny második napja, Szabadka-  
Belgrád-szakasz /folyt.köv./



B 28. kiadás

1958. április 21.

15 óra 15 perc

/Az MTI FOTÓ... folyt./

Külföldi Képek

Franciaország: Eladó propeller: ára 6 millió frank  
Az Egy sült Arab Köztársaság tengeralattjárókat vásárol  
Speidel eltávolítását követelő feliratok Franciaország utcáin  
A francia kormányválság

NDK: Bolgár párt- és kormányküldöttség az NDK-ban  
A Brandenburgi Fém- és Hengermű Szolgálati támogatják a nyugatnémet  
fémipari munkásokat.  
Ellenállás Nyugat-Németország atomfelfegyverzése ellen

Olaszország: A nagy esőzések károkat okoznak Észak-Olaszországban  
A milánói árumintavásár

Románia: A "V.I. Lenin" vizierőmű építése

Belgium: Megnyit a brüsszeli világkiállítás

Csehszlovákia: Új csehszlovák autóbusz a brüsszeli világkiállítás  
és Prága látogatói számára

Lengyelország: K.J. Vorosilov Varsóban

Kína: Mao Ce-tung elnök Szecsuan tartomány falvaiban  
Ipari kiállítás Sanghájban

Szovjetunió: A Komszomol 13. kongresszusa Moszkvában  
Korneyev Csukovszkij író ajándéka

Finnország: Lemondott a finn kormány

Anglia: Edenauer kancellár Angliában  
Sportképek

/MTI/

15 47

B 29. kiadás

1958. április 21.

16 óra 40 perc

Az Orion Rádiógyár az első magyar híradástechnikai kiállításon

1958. április 21.

A Híradástechnikai Kiállításon az Orion Rádiógyár gazdag anyaggal vesz részt. Az üzem kiállításán megtaláljuk a legújabb és ebben az évben forgalomba kerülő rádió- és televízió-készülékeket, amelyek megjelenési formájukban esztétikailag is igen sokat fejlődtek. Az Orion kiállításának egyik igen jelentős részét képezik a bemutatott műszaki újdonságok, illetve az Orion kutató laboratóriumának munkáját bemutató részletek.

Az Orion gyár hazánkban elsőnek gyártja két éve az ultrarövidhullámú rádiókészülékeket, amelyekből belföldön sok tízezer van már forgalomban és jelentős mennyiség került exportra is. Az üzem idei és jövő évi terve szerint, egy-két készülék-típustól eltekintve - már az összes rádiókészülékeket ultrarövid hullámsávval gyártják. Ezzel a fejlesztési iránnyal az Orion márka teljesen egyvonalba került más, hasonló külföldi gyártmányokkal.

A kiállításon bemutatják az első magyar 12 csatornás televíziós készüléket, amellyel keleti és nyugati televíziós adásokat is lehet venni. Ezt a készüléket már a külföldön nemrég bevezetett ugynevezett 90 fokos lépcsővel szerelték fel. Ez lehetővé teszi, hogy a készülék méretei némileg csökkenjenek, a képméret azonban változatlanul 43 centiméter marad. Az új televíziós készülék tömeggyártási előkészületei már folynak.

Az Orion mutatja be első ízben Magyarországon az ugynevezett nyomtatott áramkörű rendszert. A rádió- és televíziós készülékek belsejében eddig rengeteg huzalt, vezetékot használtak, amelyek a különböző alkatrészeket összekötötték. Az új nyomtatott áramkörrendszer majdnem teljesen feleslegessé teszi a vezetékek és a huzalok alkalmazását. Az egész bekötési hálózatot ugyanis rápréselik egyetlen lapra. Ez az eljárás a tömeggyártás bevezetése után jelentős önköltség-csökkentést tesz lehetővé. Jövőre a rádió és televízió készülékek egy részét az Orion gyárban már nyomtatott huzalozási eljárással készítik.

Az üzem kiállításának jelentős részét foglalják el a legmodernebb hangszórók. Az Orion gyár akusztikai laboratóriuma 1956 óta foglalkozik kielőző eredményekkel nikkelmentes bárium-ferrit alapanyagokból gyártott hangszóró mágnesek kísérleteivel. Az új rendszerű hangszóró mágnesek segítségével a hazai tömeggyártás rövidesen megindulhat. Az új hangszórómágnes alkalmazásával évente több millió forintot takaríthatnak meg.

/folyt. köv./

16 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958. április 21. 16 óra 45 perc

/Az Orion Rádiógyár....folyt./

Az akusztikai bemutatón megtalálhatók a legújabb sarkok és oszlep-hangszórók, amelyekkel ugynevezett "élőhang", vagyis a jelenlegi lejtőkésletesebb hangvisszaadás érhető el. Ezenkívül bemutatják természetesen a különféle modern rádiótípusokat is. /MTI/

Még a nyári menetrend életbelépése előtt - június 1.-ig 90 új autóbust kap a MAVAUT - Jobb lesz a vidéki városokban is a helyi közlekedés

1958. április 21.

Gyakran előfordul, hogy a Budapest környékéről a fővárosba utazó dolgozók lemeradnak az autóbuszokról, mert a gépkocsik már az ut felénél is teljesen zsúfoltak. Sok panasz hangzott el a miatt is, hogy a nagyobb ipari centrumokban sok kívánni valót hagy maga után a helyi közlekedés. Eddig azonban nem igen lehetett segíteni ezen a helyzeten, mert a MAVAUT nem rendelkezett elegendő távolsági és helyi közlekedésre alkalmas autóbuszokkal. Félő volt, hogy a nyáron a kiránduló-forgalmat sem tudják zavartalanul lebonyolítani, éppen kocsihány miatt.

Az ipar azonban, látva az autóbuzsközlekedés nehéz helyzetét, ígéretet tett, hogy az idei esztendőre tervezett autóbuszok jelentős részét nem az év utolsó részében, hanem még a nyári menetrend életbelépése előtt átadja. Így azután a nyári menetrend készítésénél az autóbuzsközlekedés már számolhat az új kocsikkal, s ennek megfelelően alakíthatja ki a járatokat. Az ígérethez híven az ipar hozzá is látott az új kocsik szállításához. Az IKARUS Gyártól eddig nyolc autóbust kapott a MAVAUT, amelyek nagy befogadóképességűek, korszerűek. A továbbiakban naponként kettőt-kettőt, később pedig három-három kocsit szállítanak. Így azután június 1.-ig 90 új kocsival gyarapszik az autóbuzspark. Természetesen nem ennyivel közlekedik majd több, mert a régiékek közül jónéhányat ki kell selejtezni.

A tervek szerint az új autóbuszok segítségével javítják a Pest-környéki közlekedést, de gondolnak a nagy ipari centrumokra is, mint Miskolc, Pécs, Sztálinváros, s olyan üdülőhelyekre, mint Sopron, a Duna-kanyar, Keszthely. Az autóbuzsközlekedésben tehát a közeljövőben jelentősebb javulás várható. /MTI/

16.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B I. kiadás 1958. április 21. 17 óra 30 perc

Biszku Béla beszéde

1958. április 21.

Alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Biszku Béla elvtársnak a mai Lenin-ünnepségen elhangzó beszédét. Csak jelzésre használható.

x x x

Nyolcvanöt évvel ezelőtt, 1870 április 22-én született Vlagyimir Iljics Lenin, a világ proletariátusának nagy vezére, Marx és Engels tanításainak továbbfejlesztője, a világ első szocialista államának megteremtője. Lenint történelmi szemmel nézve, nemrégén, négy-öt évtizeddel ezelőtt még elsősorban saját népe, és a forradalmi harcokban részt vett emberek ismerték. A két világháború között már emberek százmilliói csodálták halhatatlan eszméi megvalósulását és tanulták meg kiejteni tisztelettel nevét. Népünk legjobbjai az 1917-es forradalom során ismerkedtek meg vele, a magyar nép nagy tömegei a második világháború után tudták meg, ki volt Lenin és mit adott az emberiségnek. Neve ma ott él a világ minden táján, a dolgozó milliók szívében, halhatatlan tanítással egymilliárd ember számára a megvalósult, és az épülő szocializmus valósága, a kiszákmányoltak számára a felszabadulás reménye.

Lenint, az embert, a tudóst, a vezetőt, az államférfit már saját kortársai is óriásnak látták, de az évek múlásával még hatalmasabbá vált alakja és tündöklőbbé életműve. A történelem kevés olyan gondolkodót ismert, akinek elméleti és gyakorlati tevékenysége olyan mélyreható társadalmi változásokra vezetett, mint Leniné. Amikor születésnapjáról megemlékezünk, annak az új szocialista társadalomnak a születését is ünnepeljük, amelynek létrejöttével, kialakulásával, győzelmes fejlődésével összenőtt Lenin neve és életműve.

Marx mellett ő volt a világtörténelem legjelentősebb egyénisége. Személyében egyesítve volt a tervező és a megvalósító, s Marxon kívül valóban nincs más a történelemben, akinek életműve oly gazdag, sokoldalú volna, mint az övé, kinek hatása a társadalom életére oly kitörölhetetlen és átalakító lenne, mint Leniné, akinek élete és példája úgy lelkesítené az emberek millióit és százmillióit, mint Leniné.

Fellépése és tevékenysége fordulópontot hozott az emberiség történetében. Neve a kiszákmányolt, elnyomott néptömegek felszabadulásának ragyogó jelképévé vált. Génuszát a munkásosztály forradalmi energiája érlelte és ihlette, - a nép forradalmi energiájának Lenin, génusza szárnyakat adott.

/Folyt. köv./

B II. kiadás 1958. április 21. 17 óra 40 perc

/Biszku beszéd. . . 1. folyt./

Lenin az orosz nép fia volt. A Szovjetunióban egyszerűen Iljicsnek nevezik, - kifejezve azt a meghittséget és szeretetet, melyet iránta éreznek. Lenin azonban nemcsak az oroszoké, nemcsak a szovjet embereké. Lenint az egész világ dolgozó népe magáénak tekinti. A magyar internacionalisták egyik parancsnoka, Varga Gy. András írja visszaemlékezésében: "Aki egyszer beszélt vele, sohasem felejtí el. Lenin alakja frissen él bennem ma is, a vele való találkozások nagy élménye hozzásegített ahhoz, hogy kitartsak a nehéz időkben. De nemcsak én voltam így, Valamennyi forradalmi bajtárs is szívébe zárta Lenint."

Lenin azért vált a dolgozók eszményképévé, mert mint igazi kommunista és forradalmár, fogékony az élet minden gondja, szépsége, vágya, törekvése iránt. Enélkül az életszeretet, a dolgozó és szenvedő emberek millióival érzett közösségi kapcsolatot nélkül lehetetlen lenne igazi jelentőségét megérteni. A munkásosztály történelmi hivatásának felismerése, Marx tanításainak megismerése és mély megértése tette őt forradalmárrá. Nyugtala nságot oltott az emberekbe, hatalmas vágyat és akaratot az elnyomáson és kizsákmányoláson alapuló társadalmi rend megváltoztatására. Ezért tekintették magukénak Lenin első sorban a munkások, akiknek puritán életét élte, akikkel mindent megosztott, akikkel egy volt egyszerűségében, szerénységében, akik méltán látták benne nemcsak tanítójukat és vezetőjüket, hanem barátjukat és testvérüket. A burzsoázia hányszor is elátkozta, eltemette Lenint és eszméit, de az idő mulásával a dolgozó milliók szívében még tündöklőbb lett alakja és egész életműve.

A tudományos szocializmus megalapítói, Marx és Engels, a kialakuló és fejlődő kapitalizmus törvényszerűségeit vizsgálva fedezték fel a tőkés rendszer alapvető sajátosságait, ugyanakkor bebizonyították a kapitalizmus elkerülhetetlen pusztulásának történelmi szükségességét is. Marx és Engels munkásságára támaszkodva Lenin továbbfejlesztette a marxizmust, felfedte a kapitalizmus utolsó szakaszának, az imperializmusnak különleges sajátosságait, törvényszerűségeit és bebizonyította, hogy bekövetkezett a kapitalizmus hanyatlásának, sőt haldoklásának, a proletárforradalmaknak a korszaka. E korszak törvényszerűségeit nem ismerve, a proletariátus még hosszú ideig a szociáldemokrácia opportunizmusának és árulásának foglyaként vergődött volna, - az imperialista háborúk elkerülhetetlen egymást követő katasztrófái között - és jelentősen megnövekedtek volna az új szocialista társadalom szülési fájdalmai.

/Folyt. köv./

17.20

B III. kiadás

1958. április 21.

17 óra 40 perc

/Biszku....2.folyt./

Leninnek a marxizmus továbbfejlesztéséért folytatott harcát a reformizmus, a revizionizmus, az opportunizmus ellen vívott szakadatlan küzdelmek sora jelzi.

A marxizmus védelméért és továbbfejlesztéséért folyó harcban felfedte az opportunizmus legfőbb forrása a kispolgári eszmék behatolása a munkásosztály soraiba, a burzsoázia erőinek tulbecsülése, szolgai meghunyászkodás és behódolás a burzsoázia előtt, a szocialista eszmék szerepének lebecsülése a munkásmozgalomban. Lenin azt tanította, hogy amíg a munkásság a tőkés kizsákmányolás ellen csak ösztönösen küzd, addig nem tud megszabadulni a burzsoá eszmei befolyás alól és ha a munkásmozgalomban nem a szocialista ideológia uralkodik, ott elkerülhetetlenül a burzsoá ideológia ver gyökeret.

A gyökereit, rámutatott, hogy az opportunizmus történelem a századforduló után választás elé állította az orosz proletariátust. Háboruban pusztulni a cárizmus, a nemzetközi imperializmus érdekében, viselni tovább a kizsákmányolás minden gyötrelmét vagy szövetségbe a dolgozó parasztsággal lerázni mindezt, megdönteni a cári önkényuralmat, majd kiragadni a burzsoázia közéből is a hatalmat, s munkáshatalmat teremteni és új szocialista rendet építeni.

A munkásosztály erőinek lebecsülése a világtörténelmi feladatok megvalósítására hívott fel Lenin, kinek vezetésével a bolsevikok felkészítették az orosz munkásosztályt történelmi hivatásának betöltésére. Lenin alkotta meg, hozta létre azt az új típusú forradalmi pártot, amely képes volt a munkásosztály forradalmi harcának vezetésére. 1917-ben alig voltak 40 ezren, de már rendelkeztek az osztályharc minden lényeges tapasztalatával, példátmutattak a nemzetközi munkásmozgalomnak és csatlakoztak, mikor ütött a történelem órája.

A munkásosztály, szövetségben a szegényparasztsággal, forradalmi pártja vezetésevel megdöntötte a burzsoá kizsákmányolás rendszerét, győzelmeire vitte a Nagy Októberi Forradalmat, megvalósította a proletariátus diktatúráját.

Olyan forradalom volt ez, amely az emberiség történetében gyökeres társadalmi átalakulás kezdetét jelentette. Jelentősége felbecsülhetetlen. Először történelem a világon a kapitalizmus frontját a munkásosztály, s ezzel létrejött az első proletár állam. Az Októberi Forradalom után az imperializmus láncának megszakadásával létrejött a világ forradalmi mozgalmaik olyan bázisa, amely már a hatalmon lévő munkásosztály támogatását és segítségét jelentette a kizsákmányolás alatt vagy gyarmati sorban élő népek számára. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B IV. kiadás 1958. április 21. 14 óra 45 perc

/Biszkü....3.folyt./

A nemzetközi munkásmozgalom az Októberi Forradalom győzelme után új bizakodással és reménységgel tekintett az első szocialista államra, ahonnan lelkesítette az új szocialista társadalom építésének példája. S az építés példája valóban lelkesítő és ösztönző volt a kizsákmányolás alatt élő népek számára. Lenin, miután meghatározta és kidolgozta a szocializmus felépítésének nagyszerű tervét, az egész szovjet hatalom, az egész társadalom erőt a tervek megvalósítására összpontosította. Lenin halála után a bolsevikok az ötéves tervek kidolgozásával, a szocialista iparosítással, a mezőgazdaság szocialista átalakításával megmutatták, hogy csakis így lehet végérvényesen megszüntetni a kizsákmányolást, s emelni a dolgozó milliók életszínvonalát.

Ez az új társadalmi rendszer kiállta a nagy történelmi próbát, a fasizmus felett aratott győzelmével. Gigászi harc volt ez, mely hallatlan emberi és anyagi áldozatokkal járt, mely végül is térdre kényszerítette a fasizma támadókat.

A fasizmus felett aratott győzelem nyomában új forradalmi változások következtek. Létrejötték a népi demokratikus országok, majd Kína is kiszakadt az imperializmus láncolatából. A szocializmus világhatalmává lett, a tegnapi még elnyomott, kismélt munkásosztály nemzetközi tényezővé, a szocialista társadalmi rendszer kipróbált vezetőjévé lett, mely már nemcsak hirdeti az elnyomottak, a dolgozók igazságát, hanem feltartóztathatatlanul meg is valósítja azt.

A népi demokráciák, Kína népi hatalmának megteremtése előtt a szocialista állam csak sziget volt, bár hatalmas sziget, melyet minden oldalról fenyegettek és támadtak az imperialisták. A második világháború után megsűnt sziget lenni, világhatalmává vált, óriási változást vonva maga után a szocialista társadalom további győzelmének és megerősítésének irányában.

A marx-lenini eszmék diadalát, az erőviszonyok megváltozását mutatja, hogy megváltoztak a munkásosztály számára a hatalom megszerzésének lehetőségei és feltételei. A lenini kommunista párt a XX. Kongresszuson - továbbfejlesztve a marxizmus-leninizmus tanításait - a munkásosztály világméretű megerősödéséről levonta a következtetést, hogy most már lehetséges békés úton is megszerezni a hatalmat.

Ez a békés út természetesen nem azonos "A békés bolsevizmus" reformista elméletével. Ez is forradalmi út, mely a munkásosztály és a burzsoázia között folyó osztályharc eredménye, s azt jelenti, hogy a munkásosztály megszerzi a /folyt.köv./

17-20

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B.V kiadás 1958 április 21. 12 óra 11-perc

/Biszkü beszéd... 4 folyt./

politikai hatalmat, társadalmi tulajdon veszi a termelőszervezeteket és hozzákezd a szocialista társadalom felépítéséhez. Ilyen helyzet a munkásosztály számára csak az összes tényezők kedvező alakulása esetén állhat elő. A szocialista országok létezése, gazdasági, társadalmi és politikai erejük állandó növekedése, a még kizsákmányolás alatt élő országok osztályerőviszonyainak megváltozása a munkásosztály javára, a szervezeti és szervező osztályok vezetése a munkásosztály által, a munkásosztály forradalmi pártjának az egész nép érdekében folytatott politikája idézhet elő olyan változást, hogy a munkásosztály békés úton is eljuthat a szocializmushoz. Ez azt is jelenti, ha a munkásosztály megragadja a hatalmat, annak lényege a proletáriátus forradalmi diktatúrája, amelyben az erőszak alkalmazása, vagy annak mértéke függ a burzsoázia magatartásától. Ha a burzsoázia megpróbálja aknamunkával, vagy összehesküvéssel a hatalmat visszaszerezni, arra csak a proletáriátus forradalmi diktatúrája lehet a méltó válasz.

A lenini párt XX. Kongresszusa történelmi érdemre tett szert, mert példát mutatott a nemzetközi munkásmozgalomnak a marxizmus-leninizmus továbbfejlesztésével. Híven követte azt a lenini követelményt, hogy a kommunisták ne legyenek a párt eszmei örökségének passzív őrői, hanem a társadalmi fejlődés tényezőinek alapján alkotó módon gazdagítsák ezt a nagyszerű örökséget. A XX. Kongresszus teljesítette ezt a lenini követelményt, bátran levonta a társadalom fejlődésének új jelenségeiből forradalmi következtetéseket, s általánosította ezeket a marxizmus-leninizmus gyakorlatára, megteremtve ezzel a munkásmozgalom új fellendülésének, új sikereinek eszmei előfeltételeit.

Ilyen tanítás - többek között - Leninnek a békéről és a békés egymás mellett létről szóló tanítása.

Mint ismeretes, Lenin a béke ügyének védelmezője és tántoríthatatlan harcosa volt. Lenin a népek emlékezetében nemcsak úgy él, mint a kinek vezetésével megteremtették az első munkáshatalmat, hanem az ő nevéhez fűződik, hogy földhöz jutott a paraszt és megvalósult a béke. Az első világháborúban a világ minden részén a szociáldemokrata pártvezetők avérés háboru agitátorai váltak. Lenin alakja kiemelkedett és szava messzehangzott a háboru ellen és a béke megteremtése érdekében. A háboru alatt az imperializmus igazi szándékainak lelplezése során feltárta az imperialisták erőszakosságának gyökereit és annak a gyűlöletnek a forrását, amely a népekben megfogamzott ellenük. Rámutatott, hogy az amerikai imperialisták farizeusi

/folyt. köv./

B. VI. kiadás 1958. április 21. 17 óra 15 perc

/Biszkü beszéd... 5. folyt./

szemforgatása sem tudja elleplezni azt a tényt, hogy imperializmusuk éppen olyan fenevad, mint a német imperializmus. Olthatatlan haraggal írta Lenin, hogy az amerikai imperialisták minden doljárjához, amit a háboruban nyertek a legyilkoltak millióinak vére tapad.

Lenin harea a békéért, Lenin békepolitikája igazi kommunista politika, elvi politika volt. Kimutatta azt a különbséget, amely a kommunisták reális békeháza, valamint azok nézetei között van, akik pacifista illúziókat táplálnak a tömegekben, hogy leszereljék és harcoképtelenné tegyék őket. Ő vette el azt a magot, amely a nemzetközi béke mozgalom hatalmas fájává terebélyesedett. Mint kommunista államférfi, kezdettől fogva világosan látta, hogy megvan a lehetősége a szocialista és a kapitalista rendszerben élő népek békés egymás mellett élésének.

A Szovjetuniónak s a népi demokratikus országok külpolitikájának ez volt és továbbra is ez marad a vezérelve. De ez a békepolitika nem sóvárgás és sopánkodás a béke megőrzéséért. Az egész munkásosztály és a dolgozó nép készültségét és harcigényli az imperialista fondorlatok és ravaszkodások ellen. Nem udvarlást és térdrehullást jelent az imperialista hatalmasságok előtt, hanem a munkásosztály gazdasági, katonai, politikai erőinek szüntelen erősítését és éber készültségét.

Ma a békés egymás mellett élés lenini elvénél olyan reális alapja van, mint a szocialista világrendszer léte, gazdasági és katonai ereje, s ez országokkal szolidáris, harcukat támogató gyarmati rabságból felszabadult népek, a még kapitalista kizsákmányolás alatt élő, de békét akaró emberek milliói. A Lenin tanításait hiven követő Szovjetunió példát mutat az egész emberiségnek az igazi humanizmusból, a béke szeretetéből, a leszereléssel és a nukleáris kísérletek egyoldalú beszüntetésével. Választás elé állította az atom és hidrogénfegyverekkel rendelkező és kísérletező imperialista hatalmakat. Határozott meggyőződésünk, hogy ez a lenini békepolitika a néptömegek akaratával és harcával találkozáva győzedelmeskedni fog.

Lenin kiindulva a nemzetközi munkásmozgalom előtt álló feladatokból, abból a gigászi harcból, amelyet az imperializmussal szemben a munkásosztálynak kell megvívni, mindig hangsúlyozta a munkásosztály erejének egyesítését, internacionalista összefogását. A történelem bebizonyította, hogy minden ország munkásosztályának

/folyt. köv./

B VII. kiadás 1958. április 21. 17 óra 15 perc

/Biszkü...6.folyt./

közös érdeke az internacionalista összefogás, mert ez megsokszorozza erőiket, legyőzhetővé teszi a munkásosztályt az imperializmussal szemben. E tanításokat is az élet igazolta. A kommunista és munkások Moszkvában elfogadott nyilatkozata és békekialtványa az internacionalista összefogásnak nagyszerű megnyilvánulása volt. Külön tartalmat kapott, kiegészült és módosult ez az internacionalista összefogás a népi demokráciák kialakulásával és létrejöttével.

Lenini az internacionalizmus Lenin tanításai szerint első sorban önfeláldozó munka minden országban a forradalom győzelme érdekében. A szocialista világrendszer létrejöttével a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság, a népi demokráciák támogatását jelenti a még kizsákmányolás alatt és gyarmati sorban élő népek harcához és viszont a kapitalista országokban élő munkások, a gyarmati felszabadulásért harcolók támogatását a szocialista országok erősítéséhez.

Külön értelmet kapott a szocialista országok egymás közti viszonya és internacionalista összefogása. Ez az összefogás az egyenjogúságon alapszik és feltétlenül egymás kölcsönös segítségét és támogatását a szocializmus építésében, a tapasztalatok kölcsönös kicserélését, összefogást és közös harcot az imperializmussal szemben. Ez megfelelő minden ország, minden szocialista állam nemzeti érdekeinek, elősegíti a szocializmus építését, a béke védelmét. Egészen természetes és magától értetődő, hogy az imperializmus elleni harc eredményesége megköveteli, hogy a harcnak legyen vezetője és irányítója. A Szovjetunió, mint a legtöbb forradalmi tapasztalattal, a szocializmus építésében a leghatalmasabb eredményekkel és tapasztalatokkal rendelkező ország, a vezetője az internacionalista összefogásnak. A lenini kommunista pártnak nagy érdeme, hogy az SZKP XX. Kongresszusa után megerősítette a kommunista és munkáspártok internacionalista kapcsolatát, megsokszorozva ezzel erejüket és harci fellépésüket. Vajon mi lett volna a magyar népi demokráciával, a lenini tanításokhoz való hűség nélkül, mikor az imperialisták dühét támadása a munkásosztály létét fenyegette.

Az internacionalista összefogás az egész világ munkásosztályának közös érdeke, védelmezzük a lenini tanításokat.

Lenin arra tanította a munkásosztályt, hogy ismerje ellenfelét, akivel szemben osztályharcait vívja. Ő maga számos zseniális művével meg is mutatta, hogyan értelmezi ezt a követelményt.

/folyt. köv./

B VIII. kiadás 1958. április 21. 1 óra 10 perc

/Biszkü beszéd... 8. fol

"A kapitalizmus fejlődése Oroszországban" vagy az "Imperializmus"-ról írt műve mind a mai napig benálló erő alapos tanulmányozásáról és megismeréséről tanuskodik. Az imperialista hatalmak állhatatosan munkálkodnak a szocialista államok egységének megbontásán. Réseket keresnek. Szeretnék itt vagy ott megfontolni egységeket, s ha ez sikerül, megdönteni társadalmi rendszert. Ismerve ezeket a törekvéseket, a munkásosztálynak, nemzetközi munkásmozgalomnak létéréke visszautasítani az erre irányuló ajánlást - jöjjön az az imperialisták részéről provokáló, vagy revizionista segítő társaiak oldaláról.

Tisztelt Elvtársak!

Előttünk, magyar forradalmárok előtt is Lenin győzelmes eszméi világították meg az utat. A magyar munkásosztály viszonylag korán megismerte, megértette és magáévá tette a lenini tanítások igazát. Azok a magyar munkások és parasztok, akik az első világháború idején mint hadifoglyok megismerkedtek a tanításokkal, azok itthon is tántoríthatatlan hívei és követői maradtak a lenini gondolatnak és hazatérve szakadatlan harcot folytattak a marxizmus-leninizmus eszméinek megvalósításáért, a munkásosztály hatalmáért. S valóban, a magyar munkásosztályt megragadta a lenini gondolat. Lenin magyar követői és tanítványai innár 40 esztendeje áldozatos harcot folytatnak a proletárhatalom kivívásáért, megtartásáért, a szocializmus győzelméért.

Biztosan ezzel magyarázható, hogy a magyar kommunistáknak 1913-19. évi hihetetlen rövid idő alatt sikerült megdönteniük a munkásosztály többségét, meguk mögé állítaniuk a falusi szocializmust, térdre kényszeríteni a burzsoáziát, kivívniuk a proletárdiktatúrát. Semmi az volt a baj, hogy ragaszkodtak Lenin tanításához, ellenkezőleg, ott és akkor érte átmeneti kudarc a munkásosztály ügyét, ahol és amikor eltértek a lenini eszméktől. Ismeretes, hogy ez volt az oka a külső imperialista agresszió és beavatkozás mellett az első proletárforradalom bukásának is. Az ellenforradalmi fasiszta Horthy-rendszer 25 éves uralomára idején a magyar kommunisták egy pillanatra sem szüntek meg fennem lobogtatni Lenin zászlaját. A felszabadulás után azért tudtuk kivívni a munkásosztály hatalmát, mert a lenini eszmék lelkesítették és vezették pártunkat, munkásosztályunkat. A 13 esztendő minden eredménye a szocializmus építő munkásosztály, a dolgozó nép erejét bizonyítja. A lenini tanítások alkalmazásával ajítottuk végre a nagybirtokosok és tőkésök kiszorítását, megteremtve ezzel a munkás-paraszt szövetség további erősítésének gazdasági alapját. E tanítások

/Folyt.köv./

B IX. kiadás 1958. április 21. 1 óra 31 perc

/Biszkü beszéd... 8. fol

vezéreltek a munkásosztály forradalmi egységének megteremtésénél és a hatalom meghódítása után a szocializmus alapjainak lerakásánál. A szocialista iprosítás és a parasztság szervezeti gazdálkodása, a falu felemelkedésének biztosítása útján. A hatalom meghódítása után is akkor érték veszteségek, akkor károsodott a munkásosztály, amikor pártunkban háttérbe szorultak Lenin tanításai és tért nyertek a revizionista nézetek, a szektás dogmatikus torzítások.

Számunkra megerősítést nyertek az elmúlt esztendőben Leninnek a munkásosztály pártjáról, a párt egységéről, eszmei tisztaságáról szóló tanításai. Az utóbbi években volt alkalomunk találkozni és keservesen tapasztalni a magyar revizionisták romboló elméletének következményeit a munkásosztály forradalmi pártjáról és a párt szerepéről. A Nagy-Losonczy-féle csoport a lenini tanításokat elavultnak tüntették fel, azt hirdették, hogy egy-párt-rendszerrel nem lehet sikeresen építeni a szocializmust, hogy egypárt-rendszerben elkerülhetetlenek a hibák, mert nincsenek a pártnak bírálói. Ujra életre kell tehát kelteni a volt polgári pártokat, hogy legyen a munkásosztály pártjának bírálója, ami állítólag megóvja a hibák elkövetésétől. A burzsoázia ezen sirelmas kiszolgálói azzel az igénnyel léptek fel, hogy továbbfejlesszék a marxizmus-leninizmus tanításait. Hová vezettek a gyakorlatban ezek a nézetek? A proletárdiktatura felbomlásához; ellenforradalmi puccskísérlethez.

Saját tapasztalataink megerősítették, s erőteljesen igazolták a lenini típusú párt nagyszerűségét, és egyedüli képességét arra, hogy a munkásosztály harcát győzelemre vezesse, s a szocializmus építésének feladatait megoldja.

Megerősödtek bennünk azok a lenini tanítások, hogy a munkásosztály pártját óvni kell a burzsoá kispolgári befolyástól, s meg kell őrizni a párt eszmei tisztaságát és egységét. Nálunk a korábbi években olyan helyzet állt elő, hogy a "baloldali" szektás, dogmatikus politikai vonal képviselői, akik a párt vezetését tartották kezükben, elszakadtak a tömegektől, s megbontották a párt vezetésének egységét is. Képtelennek bizonyultak arra, hogy kivessék a pártot válságos helyzetéből, ellenkezőleg, elmélyítették azt. Képtelennek bizonyultak a /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B X. kiadás 1958. április 21. 18 óra - perc

/Biszkó beszéd . . . 9. folyt.

revizionizmus leleplezésére és legyőzésére, s nem készítették fel a munkásosztályt és a pártot az ellenforradalmi támadás megghiusítására. Többek között ennek következményeképpen léphettek fel a párt egysége s eszmei tisztasága elleni tanácsokkal a Nagy-Losonczy-féle revizionisták. Pártunk történetének e tanulságai igazolják azt a lenini tanítást, hogy a munkásosztály harca nem lehet sikeres, míg nem győzedelmeskedik az opportunizmus és a revizionizmus, a "baloldaliság", a szektás, dogmatikus elhajlás felett.

A bolsevikok Lenin vezetésével azért folytatták szakadatlan harcot az esszerek, a mensevikok, s az opportunisták különböző csoportjai ellen, hogy képessé tegyék a munkásosztály pártját a hatalom meghódítására, megtartására és a szocializmus építésére. Lenin szakadatlan harcot folytatott azért, hogy a pártból kikerüljenek a kishátúak, az opportunisták, a kapitulánsok és az árulók.

"Élet halál harcot folytatni a burzsoázia ellen, s ugyanakkor saját vezérkarunkban saját erődünkben megtűrni a kapitulánsokat és árulókat - annyit jelent - mint olyan emberek helyzetébe kerülni, akikre előlről is, hátulról is tüzelnek. Nem nehéz megérteni, hogy az ilyen harcnak csak vereség lehet a vége. Az erődöt belülről a legkönnyebb bevenni. A győzelem kivívásához mindenképp meg kell tisztítani a munkásosztály pártját, vezérkarát, előre tolt erődjét, a kapitulánsoktól, a szökevényektől, a sztrájktróktól, az árulóktól".

Erre tanít bennünket saját tapasztalatunk is, melyet az elmúlt években szereztünk. Nincs helye a megbocsátásnak és az alkúnak, az árulókkal és kapitulánsokkal szemben, mert ez kiszolgáltatja, fegyvertelenné teszi a munkásosztályt ellenségei előtt. Nincs helye az elhajlások képviselőivel szemben a megbékélésnek, a kompromisszumnak, az elvtelen engedményeknek.

A jobboldali opportunizmus elleni harccal egyidőben Lenin következetes harcot folytatott a baloldali szektás nézetek és ferditések ellen is. Maga mondta, "hogy a bolsevizmus a kispolgári forradalmiság ellen, évek hosszú során át folytatott harcban nőtt fel, alakult ki és erősödött meg. Ez a kispolgári forradalmiság az anarchizmusra hasonlít, illetőleg egyetmást kölcsönvesz tőle és minden lényeges dologban eltér a proletár osztályharc követelményeitől és szükségleteitől". /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XI. kiadás 1958. április 21. 18 óra 15 perc

/Biszkó beszéd . . . 10. folyt.

Álláspontjuk radikálisnak tűnik, de tulajdonképpen ál-forradalmi, valahogy így: Jöjjön az a szocializmus, de gyorsan, minél kevesebb vesződséggel és fájdalommal. A munkásosztály vezető szerepéről beszélnek, de megfontják viszonyát a parasztsággal. Az ellenség ellen kiabálnak, de félnek a munkásnak fegyvert adni. Lebecsülik a munkásosztály erejét és tulbecsülik az ellenség erejét. Végeredményben, a munkásosztály - ha pártja vezetésével nem győzedelmeskedik időben az ellenség felett - távolabb kerül a szocializmus végső győzelmétől.

A lenini tanítások, Lenin élete és tevékenysége bizonyítja, hogy pártunk is az opportunizmus és a baloldali szektás, dogmatikus elhajlás elleni harcban erősödött. Mi természetesen, mint ahogy Lenin is, különbséget teszünk a revizionizmus nyílt, osztályáruló magatartása és a baloldali elhajlás között, de nem azért, hogy engedményeket tegyünk a szektariánizmusnak, hanem, hogy helyesen határozzuk meg osztálytermészetét és ennek megfelelően válasszuk meg harcunk módját ellene. A revizionisták 1956. októberében nyíltan lepaktáltak az osztályellenséggel, osztályárulást követtek el, Népköztársaságunkat döntötték veszélybe. Ennek megfelelően harcolunk ellenük.

A baloldali szektarianizmus legyőzése nélkül a munkásosztály ügyét nem lehet sikerre vinni, nem lehet felépíteni a szocializmust. Pártunk az elmúlt másfél esztendőben győzedelmeskedett az elhajlások felett. Ez sikereink egyik magyarázata.

Elvtársak!

A magyar munkásosztály és a dolgozó nép olyan igényt támaszt pártunkkal szemben, hogy csorbítottanul valósítsa meg az életben a leninizmus tanításait és sikeresen vezesse hazánkban a szocializmus építését. Pártunk az ellenforradalmi lázadás megghiusítása után most az építésre összpontosítja saját és az egész dolgozó nép erejét. Sikeresen teljesítettük az 1957. évi tervet, rövidesen elfogadásra kerül az ország hároméves terve. A párt és a forradalmi munkás-paraszti kormány arra törekszik, hogy felszámolja az ellenforradalom rombolásainak következményeit, a gazdaságpolitikában jelentkező hibákat, a nemzeti jövedelem növelésével megszilárdítsa és emelje népünk életszínvonalát és megteremtse gazdasági életünk gyorsabb fejlődésének előfeltételeit. Elengedhetetlenül szükséges, hogy munkás-

/Folyt. köv./

B. XII. kiadás 1958. április 21. 18 óra 01 perc

/Biszkü beszéd... II. folyt. /

osztályunkban és dolgozó népünkben mindjobban tudatosodják az építés legfontosabb követelményeinek, a termelékenység szakadatlan emelésének fontossága, s a legfontosabb feladatokra összpontosítsa erejét. Harcot kell folytatnunk az ellenség minden olyan törekvése ellen, mely munkásosztályunkat és dolgozó népünket el akarja téríteni e létfontosságú feladatoktól. Az imperialisták változatlanul törekszenek arra, hogy propagandájukkal befolyásuk alá kerítsék a munkásokat, az emberek gondolkodását. Pártunk Központi Bizottsága állhatatosan törekszik politikai vonalunk maradéktalan megvalósítására, dolgozó népünkkel együtt a szocializmus építésére. Vezetési munkánkat ezért mi úgy tekintjük, hogy további harcunkban annak két nélkülözhetetlen bírálója, s egyben segítője van. Egyik bírálónk és segítők saját munkásosztályunk, a másik pedig testvérpártjaink véleménye munkánkról, mert ez a nemzetközi munkásosztály állásfoglalását személyesíti meg számunkra. Lenin mindig arra figyelmeztette a kommunistákat, hogy az általános érvényű nemzetközi tanításokat szem előtt tartva, ne feledkezzenek meg a helyi sajátosságokról, mert mindkettő elhanyagolása károkat okoz a munkásosztálynak.

Ha munkásosztályunk véleményét figyelembe vesszük, ez megóv bennünket nemzetközi sajátosságok elhanyagolásától, s ha éberren figyelünk testvérpártjaink véleményére, az megóv bennünket a nemzetköziség alapelveinek megsértésétől.

Mindez ugyanannak a dolognak két oldala. Ha elhanyagoljuk a nemzeti tényezőket, nem szolgálhatjuk jól a nemzetközi munkásosztály érdekeit, s ugyanakkor csak ártunk a magyar munkásosztály érdekeinek, ha valami olyat tennénk, ami sérti a nemzetközi munkásmozgalom érdekeit. Ugyanilyen kölcsönhatás van gazdasági építémunkánk sikere és az emberek gondolkodásának szocialista átalakítása között. Ha erősítjük szocialista gazdaságunk alapjait, ez visszahat az emberek gondolkodására is. Javul életük, könnyebben megértik és befogadják a szocializmus eszméit.

Elvtársak!

Akik kispolgári módon fogják fel az osztályharcot, a munkásosztályunk és dol-

/folyt. köv./

B. 31. kiadás 1958. április 21. 16 óra 50 perc

Az idén is megrendezik a "tarnamenti szarvasmarhatenyésztési napokat"

1958. április 21.

Heves megyében az idén augusztusban másodízben rendezik meg a Tarnamenti szarvasmarhatenyésztő napokat. A megye leghíresebb állattenyésztő körzetében, a tarnamenti községekben a magyar-tarka tehének általában 3800-4000 liter tejet adnak évente, de nem ritka a négy és félezer literes fejős sem.

A tenyésztőállatok kiválogatását már megkezdték. Részt vesz a sorozatszervező Hevesi Állami Gazdaság, a viszneki Béke, a megye legjobb állattenyésztő termelősövetkezete, a tarnamérai Alkotmány Tsz és számos kiváló gazda állatával. Eddig 50 magas tejhozamu tehenet, 23 tenyészűszöt és 19 tenyész-bikát jelöltek ki.

A multhoz hasonlóan a tarnamenti napok alkalmával tenyész-bikavásárt is rendeznek. /MTI/

Mintagazdaság husznöt holdon

1958. április 21.

A Győr-megyei Szany községben 11 fiatalember 25 hold tartalékterületet kapott a tanácstól. A fiatalok, akik között a legidősebb 26 éves, szakcsoporthoz alakítottak. Elhatározták, hogy a rábaparti 25 hold földön - amelyet öntözni is tudnak - mintagazdaságot alakítanak ki. Öt holdat tavasszal gyümölcsfákkal telepítettek be, s a csemeték alatt lucernát vetnek, amit az első kaszálás után megnak hagynak meg. Öt holdon konyhakerti magvakat termelnek.

A fiatalok alapszabályuk értelmében a jövedelem 25 százalékát szánták közös alapra. Most azonban úgy határoztak, hogy az egész jövedelmet kis gazdaságuk továbbfejlesztésére fordítják, mivel kerti traktort és más felszerelést akarnak vásárolni. A fiatalok nem titkolják, hogy mintagazdaságuk egy megalkotandó termelősövetkezet magva. /MTI/

B 32.kiadás 1958. április 21. 18 óra 40 perc

Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek korlátlan mennyiségben kaphatnak hibrid kukoricavetőmagot

1958. április 21.

Kísérleti intézeteink évek nemesítő munkájával kiváló hibrid kukorica vetőmagokat állítottak elő. Már a múlt évben mintegy 170.000 hold földön termeltek hibridkukoricát, s az idén több mint 200.000 holdra elegendő vetőmag áll az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek rendelkezésére. A magyar fajta mellett kísérletképpen mintegy 80 vagon amerikai hibridkukoricát is behoztunk.

A tavasz késése miatt az ország egyes részeiben halasztódik a kukorica vetőmag cseréje is. Sokhelyütt a termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek, mivel nem ismerik a hibrid kukorica vetőmag gazdasági jelentőségét, idegenkednek a cserétől. Több helyen kifogásolták, hogy míg a beadott kukoricavetőmag külleme elsőrendű, addig a cserébe kapott hibrid magvakban a tő és a csucs szemek is megtalálhatók. Tudományos vizsgálatok megállapították, hogy az ilyen szemek csiraképessége semmivel sem marad alatta a nagy szemekének, s mivel a hibrid vetőmag holdanként így is két-három mázsával több termést ad, mint az egyéb Magyarországon ismert kukoricamagvak, kár lenne - válogató gépek hiánya miatt - durvább szelekcióval nagyobb mennyiségű, több termést hozó magról lemondani.

A csereakcióban országszerte kiosztásra kerülő mártonvásári 5-ös beltényesztéses hibridkukorica vetőmag előállítására állami ellenőrzéssel történt és rendelkezik mindazokkal a biológiai tulajdonságokkal, amelyek a jobb termőképességhez szükségesek. Küllemileg azonban nem mutatós, s ezek szem súlya is alacsonyabb, mint a szokvány, vagy az eddig ismert fajta hibridkukoricáké, a szemek kisebbek. Ez azonban a vetőmag értékéből semmit sem von le. A vetőmag csiraképessége 95 százalékos vagy annál nagyobb.

Hibridkukoricát az ország minden részében a terményforgalmi telepeken lehet cserélni, de az igényeket előjegyzik a földművelésszövetkezeteknél és a községi tanácsok gazdasági felügyelőinél is. A termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok, és az egyénileg dolgozó parasztek korlátlan mennyiségű magot cserélhetnek.

---

17:50

B 35.kiadás 1958. április 21. 18 óra 10 perc

Intézkedések a mezőgazdasági munkákban előforduló balesetek elhárítására

1958. április 21.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma legutóbb a mezőgazdaságban előforduló balesetekkel foglalkozott, s megállapította, hogy a múlt évben a mezőgazdaságban 1824 baleset történt. Ezek miatt csupán június 1-től december 31.-ig 18.917 nap esett ki a termelésből, zömmel a gépállomásokon. A kiesett munkanapok csaknem 100.000 normálhold munkának felelnek meg.

A balesetek száma különösen a gépállomásokon emelkedett: 1955. óta mintegy 28 százalékkal. A balesetek gyakoriságát tekintve a gépállomások után az Allattenyésztési Főigazgatóság üzemei és a Növénytermelési Főigazgatóság üzemei következnek. A szerencsétlenségek közül 54 volt halálos kimenetelű. A legtöbb halálosvégű baleset a közúti szállításoknál történt.

statisztikai adatok kimutatják, hogy a balesetek augusztus és az október hónapokban a leggyakoribbak, zömmel a délelőtti órákban történnek. Kevesebb a baleset a kora reggeli és a késő délutáni órákban. A legtöbb szerencsétlenség a fiatalokot éri, mivel nincs még kellő szakmai tudásuk és nem rendelkeznek megfelelő munkásvédelmi ismeretekkel.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma szigorú intézkedéseket hozott a balesetek megelőzésére és elrendelte, hogy a jövőben az eddigiekénél sokkal nagyobb gondot kell fordítani a dolgozók munkásvédelmi oktatására, a balesetelhárítási propagandára. Megtiltotta, hogy olyan gépek kerüljenek a mezőgazdasági üzemekbe, amelyeket az illetékes szakszervezetek balesetvédelmi szempontból nem vizsgálnak meg. Elrendelte, hogy a felső, közép- és alsófokú iskolákban több időt szenteljenek a munkásvédelem oktatására. A kollégium intézkedett, hogy azok az üzemvezetők, akiknek a területén halálos, vagy tömeges baleset fordul elő, s megállapítható, hogy az előírások elmulasztásából történt, ne kapjanak prémiumot. Kimondta, hogy minden területen meg kell szigorítani a munkásvédelem ellenőrzését. Több egyéb intézkedésen kívül a kollégium elrendelte, hogy az idén újabb 1500 Hofherr-traktorra szereljenek rázásmentes ülést, s hogy a nyáron csak olyan aratógépeket lehet üzembehelyezni, amelyek kardántengelye burkolt. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958. április 21. 18 óra 15 perc

A csehszlovák Vöröskereszt küldöttsége Debrecenben

1958. április 21.

A Magyar Vöröskereszt vendégeként hazánkban tartózkodó csehszlovák Vöröskereszt-küldöttség hétfőn Debrecenbe látogatott. A megyei tanács fogadást rendezett a vendégek tiszteletére. /MTI/

Német-magyar művészet Szombathelyen

1958. április 21.

A Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetsége, valamint a Neue Zeitung hétfőn a szombathelyi múzeumban német-magyar művészetet rendezett. A műsorban klasszikus és modern német zeneszerzők, írók és költők művei szerepeltek. /MTI/

Termelészövetkezeti élet kiadvány jelent meg Szabolcs-Szatmár megyében

1958. április 21.

Az MSZMP Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya Termelészövetkezeti élet címmel füzetet jelentetett meg. A kiadvány ismerteti a megye parasztságának életét a Horthy-rendszerben, majd a felszabadulás után alakult termelészövetkezetek munkáját, eredményeit. /MTI/

Lenin emlékünnepe Debrecenben

1958. április 21.

Debrecen város dolgozói hétfőn ünnepségen emlékeztek meg az emberiség nagy tanítója, Lenin születésének 88. évfordulójáról. Zsarnóczai Sándor, a Magyar Szocialista Munkáspárt debreceni végrehajtó bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet, majd levetítették az Uljanov család című filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. április 21. 18 óra 00 perc

Emlékünnepségek V.I. Lenin születésének 88. évfordulója alkalmából

1958. április 21.

Pest megye városiban, községeiben és üzeimben mintegy száz emlékünnepe tartottak V.I. Lenin születésének 88. évfordulója alkalmából. Több helyen ünnepi taggyűléseken és pártnapokon emlékeztek meg a proletariátus nagy vezéről. Az ünnepségeken résztvettek az egykori vöröskatonák is. A Csepel Autógyár hétfői ünnepélyén Horváth Ferenc színművész Leninről szóló verseket adott elő, majd levetítették a Lenin októbere című filmet. Nagykörösön kedden közös ünnepséget rendez az értelmiségi és munkásklub.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek dolgozói a gyár nagy névadójának születésnapját kiemelkedő munkateljesítményekkel köszöntötték. A Béke kohó olvasztárai szombattól hétfőig terven felül száz tonna nyersvasat termeltek. A középsori hengerészek csaknem másfélszáz tonna bányatörmelést hengereltek az előirányzott mennyiségen felül. A durvahengerdei blokkosori hengerészek pedig a szokásos 400-zal szemben 424 öntecset gyártottak. A gyár dolgozóinak emlékünnepein megkoszorúzták Lenin szobrát, majd Káli Lajos, a Lenin Kohászati Művek igazgatóhelyettese mondott beszédet. A kohászat üzeimben röpgyűléseken ismertették Lenin munkásságát. Hétfőn este a diósgyőr-vasgyári művelődési házban Koval Pál, az MSZMP városi bizottságának első titkára emlékezett meg Leninről. Utána levetítették az Uljanov-család című szovjet filmet.

Békéscsabán a rendőrkapitányság klubhelyiségében rendezett ünnepélyen Such János, a városi pártbizottság titkára beszélt Lenin halhatatlan érdemeiről. Az emlékbeszédet ünnepi műsor követte. /MTI/

Anyák napjára készülődnek ország-szerte a KISZ-fiatalok

1958. április 21.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség rendezi ország-szerte az idei Anyák napi ünnepségeket. A nőtanácsok, a Hazafias Népfront, valamint a szakszervezetek segítségével a KISZ alapszervezetek már készülődnek az Anyák napjára. A megyékben, a járásokban, a városokban terveket készítenek és a fiatalok több meg-  
lepetést tartogatnak az édesanyák számára. /folyt.köv./

Anyák napjára készülődnek....folyt./

A győri városi KISZ-bizottság például május 2.-án baráti találkozóra hívja össze és megvendégeli valamennyi KISZ-tag édesanyját. Május 3.-án Győrött nagygyűlést rendeznek, ahol az uttorók és a kizesek minden szülőnek egy-egy kis piros szivet és emléklapot adnak át.

Az Anyák napjára készülődnek a főváros gyáraiban, üzemeiben is. A munkásmozgalomban résztvett asszonyokat, édesanyákat virágcsokrokkal és díszlevelekkel köszöntik. Az uttorók felkeresik szeretetotthonokban élő édesanyákat és ajándékokkal kedveskednek.

Komárom megyében május 4.-én reggel a KISZ-esek ellátogatnak a kórházakba, szülőotthonokba az édesanyákhoz. Felkeresik az ellenforradalom idején hősi halált halt fiatalok szüleit is, hogy köszöntsék őket.

Békéscsabán május 3.-án Anyák napi nagygyűlést rendeznek, 4.-én reggel pedig az uttorók és a KISZ-esek virággal üdvözlik az édesanyákat. /MTI/

Moszkvai színházi szakemberek a Szovjetunió színházi életéről és magyarországi tapasztalataikról - Sajtófogadás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958. április 21.

Április első napjaiban érkezett Budapestre A.V. Pokrovskij, az Összszövetségi Színházi Társaság alelnöke és P.A. Markov, a moszkvai Művész Színház rendezője, mindketten az OSzSzsK érdemes művészei. Magyarországi tartózkodásuk idején számos színházi előadást tekintettek meg, elbeszélgettek magyar művészekkel. Hétfőn Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettest keresték fel, majd tapasztalataikról és a Szovjetunió színházi életéről sajtófogadásra számoltak be a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Ott volt Rózsa Irén, a KKI főtitkára, dr. Kovács Kálmán, a Művelődésügyi Minisztérium színházosztályának vezetője, Nyáry László, a színházosztály helyettes vezetője, Hont Ferenc, a Színház- és Filmtudományi Intézet igazgatója és a magyar sajtó számos képviselője.

/folyt. köv./

/Moszkvai színházi szakemberek....1.folyt./

A.V. Pokrovskij bevezetőben elmondotta: a színházi társaság külfötteiként látogattak el hazánkba, hogy megerősítsék és elmélyítsék a két ország színházi kapcsolatát, megismerkedjenek a magyar színházi élettel, a színházalkotómunkájával, s képet kívántak alkotni hazánk kulturális életéről és kieserelni tapasztalataikat a magyar kollégákkal.

A továbbiakban, kérdésekre válaszolva, ismertették a Szovjetunió színházi életének időszerű problémáit, eseményeit. Elmondották, hogy a színházak alkotóművészeinek versengése leginkább a Színházi Tavaszokon jut kifejezésre, ezeket az utóbbi években kezdték megrendezni. Ebben az évben a balti köztársaságok és Bjeloruszia színházai mutatják be legjobb producióikat, s Moszkván kívül Leningrádban, a Kaukázusban és a Távolkeleten is rendeznek ilyen seregszemléket. A bírálóbizottságok tagjai kiválasztják és jutalmazták a legjobb előadásokat, amelyeket aztán példaképpül állítanak a többi színház elé. Egy másik kérdés az orosz klasszikusok műveinek előadására vonatkozott. Elmondották, hogy a Szovjetunió színházaiban játszották ugyan a régi orosz írók darabjait, de az utóbbi időben kevesebb figyelmet fordítottak műveik színrehozatalára. Ez a probléma két évvel ezelőtt merült fel, s ezóta ismét több klasszikus orosz szerző darabját játsszák színházakban. Osztrovskij születésének 135. évfordulója alkalmából például ebben az évben konferenciát rendeznek, amelyen megvitatják Osztrovskij színpadi műveinek rendezési problémáit.

P.A. Markov, a moszkvai Művész Színház új bemutatóiról beszélt. Ebben a szezonban hozták színre Leonov: Aranyhintó című, filozófikus művét, amely a becsületről, a kötelességről, a szocialista hazafiségről szól. Első változata a háború után született, de most magasabb nézőpontból szemlélve, új változatot készített az író. Ebből nem a deklamált optimizmus árad, hanem az a mély hit, hogy minden nehézséget le lehet küzdeni. Bemutatta a színház Shakespeare Téli regéjét s új rendezésben és új szereposztásban került színre Csehov Cseresznyeskertje. A Művész Színház Kamaraszínházában két fiatal szerző mutatkozott be új darabbal, ezenkívül másorra tűzték Shaw Az ördög cimborája című színdarabját. A Művész Színház készül a Három nővér bemutatására, fiatal szereplőkkel, Livanov dramaturgiájában viszik színpadra Dosztojevskij: Karamazov testvérek című darabját, előadják Cronin: Nevető Jupiter és Figueiredo: A róka meg a szőlő című színdarabját és készülnek meggyin új darabjának, /f.k./

B 38. kiadás

1958. április 21.

18 óra 10 perc

/Moszkvai színházi szakemberek ....2.folyt.,

A harmadik patetikusnak a bemutatójára. Az utóbbi műpedagógián Lenin trilógiájának befejező műve lesz.

A szovjet vendégek magyarországi tapasztalatairól szintén P.A. Markov beszélt. Mint mondotta, ilyen rövid idő alatt teljes képet kapni nem lehet. Igen fontosnak tartja a repertoár kiszélesítését, mert a színházi műsornak sokoldalúnak kell lennie, mint hogyan sokoldalú az élet is, és a nézők különböző igényeit is ki kell elégíteni. A főkérdés az, milyen a műsor összetétele. Elemezte a Nemzeti Színház műsorát, amelyben kissé sok a pesszimitista darab, s véleménye szerint ez nem annyira az egyes darabokon, mint inkább az arányokon múlik.

Láttak több olyan darabot, amelyek mély hatást keltettek bennük. Az optimista tragédia előadásának színvonala legalábbis a legjobb szovjet színházi előadások színvonalán mozog, ha ugyan nem múlja felül azokat. A Szólvihar és a Bekötött szemmel című, mai tárgyú szindarabok közül az utóbbi jobban megnyerte tetszésüket. Ez a három szindarab tapasztalataik szerint olyan, hogy megmozgatja a nézőteret, amely együtt él a színpaddal, s a hangulat a színpadon és a nézőtéren egyaránt erős. Érdekesnek tartották a komédiás előadását is, amelyen csodálatos színészi együttest ismertek meg. Jártak Operaházunkban is és hatalmas sikert jósolnak a magyar művészek moszkvai vendérszereplésének. Összefoglalva megállapították, hogy a magyar színházi élet nagyon gazdag, igen magas színvonalon áll, sok tehetséges színész, rendező van Magyarországon. Jó volna, ha mielőbb kialakulnának az egy-séges színházi kollektívák. Itt tartozkoznak alkalmat adott arra is, hogy tanácsokat kérjenek magyar barátaitól, milyen magyar szindarabokat javasolnak szovjetunióbeli előadásra.

A továbbiakban ismertették azokat az új szovjet és haladó nyugati darabokat, amelyeket mostanában játszanak a Szovjetunió színházaiban. Véleményük szerint Leonov: Aranyhintója, Virta: Beláthatatlan messzeség című, a kolhozéletéről szóló darabja és Rozov: Keressük a boldogságot című ifjúsági színműve magyar színpadon is sikert arthat.

A sajtófogadás befejeztével Közér Irén, a KKI főtitkára köszönte meg szovjet vendégeink felvilágosításait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. április 21.

18 óra 10 perc

Május 1. műszak kezdődött a Békéscsabai Fűtőházban

1958. április 21.

A Békéscsabai Fűtőház dolgozói első negyedévi kilométer és szállítási tervüket jelentősen túlteljesítették és a rossz időjárás ellenére is 470.520 forint értékű szénatankartitottak meg. Eredményeik fokozására vasárnap Május 1. műszakot kezdték. Vállalták, hogy a túlterheléses vonatokat a menetrend szerinti időben továbbítják és jelentős mennyiségű szénatankartitottak meg. Igéretet tettek a balesetmentes munkára is. /MTI/

Új cikkeket mutattak be a szakembereknek

1958. április 21.

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes bizottsága előtt több új cikket mutattak be. Igen érdekes az Elekthermax gyár Vendix nevű 4 kilogrammós mosógépje, amelynek gyártását a kereskedelen javasolja abban az esetben, ha 4000 forintért elő tudják állítani. Szeropelt még az újdonságok között egy állítható szoba-antenna, amely javítja a rádió vételt. Jónak találták a HT 5400 elnevezésű új asztali tűzhelyét, valamint egy autógyújtásbeállító készüléket. Szakemberek előtt is meglepetést jelentett a törpe akkumulátor, amely nem nagyobb egy gyufás doboznál. A műanyagba zárt akkumulátor közvetlenül a hálózatról tölthető. E kis készülék szobalámpaelemnek, nagyothallo készülékekbe áramtelepnek és még sok más célra használható.

A minisztérium a bemutatott tárgyak nagyrészt megadott évi tervszámokkal és elfogadható fogyasztói ár megjelölésével gyártásra javasolta. Ezek egyrésze előreláthatóan még az év folyamán forgalomba is kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. április 21. 18 óra 40 perc

Békeestek, baráti találkozók, élménybeszámolók, kiállítások, ankétok a Népek Barátsági Hónapjának programjában

1958. április 21.

Vas megyében színes, változatos programot állítottak össze a Népek Barátsági Hónapjára. Május 11.-től június 6.-ig a megye minden községében, nagyobb üzemében, hivatalában, intézményeiben, iskoláiban mintegy 320 ünnepi békeestet, békegyűlést rendeznek. A Barátsági Hónapban számos baráti találkozó is lesz. Találkozóra hívják meg a veterán és a fiatal kommunistákat, a munkásokat, a parasztokat, az értelmiségieket és a diákokat. Több határmenti találkozóra is sor kerül. Megyeszerte élménybeszámolókat és filmvetítéssel kísért előadásokat tartanak a világ népeinek életéről. Május 25.-én Kőszegen magyar, német, horvát, szlovén és cigány művészegyüttesek részvételével nemzetiségi kulturális versenyt rendeznek, ezenkívül irodalmi estek, filmbemutatók, sportversenyek, kirándulások és ankétok szerepelnek a barátsági hónap programjában.

Pécsett a Hazafias Népfront és a békebizottság rendezésében gyűléseken, békebeszélgetéseken többtízezer embert tájékoztatnak a legújabb nemzetközi eseményekről, a Szovjetunió békekezdeményezéseiről. Huszonhat helyen békeharcos találkozó lesz. A bányavidékek dolgozói családtagjaikkal együtt vesznek részt a békeesteken. A barátsági hónapot május 9.-én díszünnepséggel nyitják meg a pécsi Doktor Sándor művelődési házban. Májusban találkozón vesznek részt a baranyai munkások, parasztok, kisiparosok, ksz-tagok, értelmiségi dolgozók.

Hajdu-Bihar megye városaiiban és községeiben 210 küldöttet választottak a május 18.-i megyei béketalálkozóra. A hajdúvárosok asszonyai ajándékokat - béke-felíratu zsebkendőket és terítőket - készítenek a megyei és az országos béketalálkozóra. Már elkészítették a Népek Barátsági Hónapjának programját is. Május 1.-én román sportolók érkeznek Debrecenbe s ezen a napon nyitják meg az ünnepi hónapot. Május 9.-én, a fasiszmus felett aratott győzelem napján béke-nagygyűlés lesz a Kossuth Lajos tudományegyetemen. A város üzemében a KISZ ünnepségeket, a megyei békebizottság rejtvényfejtő béke-esteket rendez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. április 21. 18 óra 40 perc

Az asszonyok kívánságára

1958. április 21.

Nemrégiben nőküldöttség járt a belkereskedelmi miniszternél. Az asszonyok panaszolták, hogy a vendéglátóhelyeken körülményes és fárasztó az ivóedények elmosása, mert általában csak hidegvíz áll rendelkezésre, ami tönkreteszi a kezét. Ezenkívül egyéb panaszait is elmondták a miniszternek a küldöttség tagjai.

A minisztérium vasútszállítási főosztályának ujcikkbizottsága nemsokkal ezután ülésezett, amelyek a szakemberek már véleményt alkottak újfajta vizmelegítő készülékről. A szerkezet igen ötletes, csapra szerelhető, a vízvezetékű vizet óránként 70 literes teljesítménnyel 40 fokra melegíti. A bizottság a készülék gyártását javasolta s még ebben az évben 5000 darabot készítenek belőle. Az első szállítmányból a vendéglátó helyeket látják el. /MTI/

---

Ideg- és elmeegészségügyi hét Miskolcon

1958. április 21.

Az ENSZ felhívására az orvostudomány az 1960-as évet világszerte az elmeegészségügyi kérdések megvizsgálásának szenteli. Ismeretes, hogy egyes ide bántalmak már a gyermekkorban kezdődnek. A gyermekek gyakorlati nevelésével kapcsolatos kérdések megvitatására és a nagyközönséggel való megismertetésére a TIT Borsod megyei szervezete Miskolcon - az országban elsőként - ideg- és elmeegészségügyi hetet rendez április 21.-től 27.-ig.

Hétfőn este dr. Schnell József egyetemi magántanár, a budapesti gyermekidegészségügyi intézet igazgató főorvosa tartott nagy érdeklődés mellett előadást az ideges és nehezen nevelhető iskoláskorú gyermek neveléséről.

A hét során ankétokon beszélnek meg az orvosokkal az ideg- és elmeegészségügyi kérdéseket.

Az ideg- és elmeegészségügyi héten mintegy 100 tablóból álló szemléltető kiállítás is nyílt. /MTI/

---

B 42. kiadás

1958. április 21. 18 óra 45 perc

Ünnepélyesen megnyílt a magyar híradástechnikai konferencia

1958. április 21.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya és a Híradástechnikai Tudományos Egyesület rendezésében hétfőn délután a Technika Házában ünnepélyesen nyitották meg a Magyar híradástechnika eredményeiről és feladatairól konferenciát. Több száz érdeklődő előtt Izsák Miklós, a Híradástechnikai Tudományos Egyesület főtitkára mondott megnyitó beszédet. - A ma kezdődő III. híradástechnikai konferencia bizonyítéka annak - mondotta az előadó - hogy kormányunk erkölcsi és anyagi támogatása nem volt hiábavaló. Ezen a konferencián már valóban a magyar híradástechnikai tudomány és ipar eredményeiről számolhatunk be.

A továbbiakban elmondotta, hogy 1947-ben megszervezték a műszaki főiskola híradástechnika tagozatát és ezt követően 1949-ben a Műszaki Egyetem híradástechnikai tanszékét. Azóta mintegy 900 híradástechnikus-mérnök hagyta el az egyetemet. 1950-ben megkezdték működésüket a híradásipari technikumok is és azóta sokszáz technikust képeztek ki a híradástechnikai iparág számára. Örvendetes, hogy a kormányzat a közeljövőben intézkedik a középfokú oktatás fejlesztéséről. Egyrészt a technikusképzés tanulmányi idejét négyről öt évre emelik fel, másrészt felső tagozatokat vezetnek be. Nagyjelentőségű lépés volt a Tárcaközi Híradástechnikai Tanács megalakítása, amelynek fő feladata, hogy a Kohó- és Gépipari Minisztérium irányításával a más tárcákhoz tartozó vállalatok és intézetek segítségével megteremtse a híradásipar-anyagbázisát. Ennek keretében a Csepel Vas- és Fém-műveket híradástechnikai anyagbázissá építik ki egyrészt a híradástechnika különleges vas- és fémanyagainak az előállítására.

A továbbiakban beszélt a jövő feladatairól. Elmondotta, hogy a híradástechnikai iparban termelt értéknek a hároméves terv során az 1957-es évi termelési értékhez képest csaknem kétszeresére kell növekednie. A gyártmányfejlesztés és a kutatás ma már nem csak támogatásban részesül, s már az elmúlt évben is több mint 60 millió forintot fordítottak új gyártmányok kidolgozására.

Ha nem akarnak újra lemaradni - mondotta - évről-évre nagyobb eredményeket kell elérnünk, hogy lépést tartsunk a világszerte tapasztalható fejlődéssel. Az ünnepi megnyitó után öt szakcsoportban megkezdődtek a tanácskozások. A konferencia április 26.-án ér véget. /MTI/

B 43. kiadás

1958. április 21. 18 óra 11 perc

A Belügyminisztérium közleménye

1958. április 21.

A rendőrség őrizetbe vette Ulicska Géza kispesti lakost, aki a XVIII.-XIX. kerületben besurranásos lopásokat követett el. Egy kitalált nevű egyén keresésének ürügyével nyitott be a lakásokba, ahol - ha pillanatnyilag nem tartozkodott senki - a keze ügyébe eső dolgokat ellopta. A lakásán talált idegen holmikat /több ébresztő óra, villanyvasaló, cipők, lepedő, stb./ tulajdonosait nem tudta megnevezni, mert beismerése szerint bűncselekményeket részegen követte el.

A XIX. kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy jelentkezzenek személyesen Budapest, XIX., Ady Endre ut 29. I. em. 25., vagy telefonon 146-015 telefonszámon.

xxx

Ugyancsak őrizetbe vette a rendőrség Serfőző István IX. Mester utca 9. számú házbéli büntetett előéletű lakost, aki a személyi tulajdon sérelmére sorozatos lopásokat és csalásokat követett el. Serfőző 1957. szeptember 23.-a óta nem dolgozik. Ez idő alatt különböző kórházakba vétette fel magát, ahol - kihasználva betegársai hiszékenységét - kisebb-nagyobb összegeket és ruheneműket kért kölcsön egy-két napra. A pénzt és a kölcsönruhák árát elitta és ismeretlen helyre távozott. Az eddigi adatok szerint Budapesten az István, a János, a Koltói Anna, a Margit kórházban, a Baross utcai klinikán, a Csepeli és a Reuma-kórházban, vidéken a tatai, a nyíregyházi és a miskolci kórházban követett el bűncselekményeket.

A IX. kerületi rendőrkapitányság bünyügyi osztálya kéri a károsultakat, hogy személyesen, írásban, vagy távbeszélőn jelentkezzenek Budapest, IX. Hámán Kató utca 7-9. szám alatt. /Telefon: 143-882, 143-883, 143-884, 14-es mellékállomás. /

Felolvasóülés az Akadémián

1958. április 21.

A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának hétfői felolvasó ülésén Kardos Tibor akadémiai levelező tag Beszámoló Petrarca-tanulmányokról címmel tartott előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958. április 21.

18 óra 50 perc

Hétfőn megkezdte első országos vizsgálatát a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság - Szakemberekből álló csoportok ellenőrzik az állományonkívüliek béralapjának felhasználását

1958. április 21.

1958. április 21.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság - amely az elmúlt hetekben többszáz közérdekű bejelentéssel foglalkozott - hétfőn megkezdte első országos jellegű vizsgálatát. A vizsgálat célja az, hogy megállapítsa: hogyan használják fel a különböző tárcákhoz tartozó vállalatok, üzemek, továbbá az intézmények az állományon kívüliek béralapját.

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatták, hogy az állományon kívüliek béralapjával gyakran követtek el visszaéléseket. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság ezért első országos jellegű ellenőrzésének végrehajtására szakemberekből népi ellenőrző csoportokat alakított. Ezek főként a nehézipar, a kohó- és gépipar, továbbá az államigazgatási szervek egészségügyi, oktatási és kulturális részlegeinél tájékoznak az említett költségcsoportok felhasználásáról. A vizsgálatok nemcsak arról győződnek meg, hogy az említett béralapot mire fordították az elmúlt évben, hanem megnézik azt is, hogy milyen megtakarítást lehet elérni ezen a területen ebben az évben.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság egyébként a közeli napokban megkezdte másik országos jellegű vizsgálatát is, amely a társadalmi tulajdon védelmével foglalkozik majd. Az ellenőrzés méreteire jellemző, hogy abban több ezer népi ellenőrvész részt vesz. A tervek szerint a földművelőszövetkezetek belső gazdálkodását, az állami nagy- és kiskereskedelem készleteinek mennyiségi és minőségi megőrzését, a helyi ipar és a közszolgáltató vállalatok gazdálkodását ellenőrzik.

A vizsgálatok tapasztalatairól a népi ellenőrzési csoportok beszámolnak a Központi Népi Ellenőrzési Bizottságnak, amely az ellenőrzés lezárása után tájékoztatja az illetékes szerveket a vizsgálat eredményeiről. /MTI/

/ alkalmával

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958. április 21.

18 óra 50 perc

Az albán parlamenti küldöttség látogatása Ajkán és Herenden

1958. április 21.

A hazánkban tartózkodó albán parlamenti küldöttség - Tonin Jakova nemzetgyűlési képviselő, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagja, közlekedésügyi miniszter vezetésével - hétfőn Ajkára látogatott.

A küldöttséget az örömi művelődési otthonában Halasi Zoltán igazgató köszöntötte, majd Marshok Zoltán, az ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó igazgatója ismertette az üzem munkáját. Az albán küldöttség nevében Tonin Jakova köszönte meg a baráti fogadtatást és további sikereket kívánt az ajkai dolgozóknak.

Ezután a vendégek megtekintették az üzemeket. A küldöttség tagjait Ajkán készült emléktárgyakkal - csiszolt kristálykelyhekkkel, alumínium szobrokkal - ajándékozták meg.

A vendégek ezután a Herendi Porcelángyárba látogattak el. Megtekintették a gyár művészi mintadarabjait és muzeumát. A gyár dolgozói porcelán vázákcal, emléktárgyakkal ajándékozták meg az albán parlamenti küldöttséget. /MTI/

Kétnapos ülést tart Fejér megye tanácsa

1958. április 21.

Fejér megye tanácsa hétfőn kétnapos értekezletre ült össze Székesfehérvárott. Az ülésen résztvett Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára is. Dr. Kispéter István, a megyei tanács vb titkára beszámolt a legutóbbi megyei tanácsülés határozatainak végrehajtásáról. A mezőgazdasági kérdésekről szólva elmondotta, hogy a megye dolgozó parasztsága fokozódó érdeklődéssel fordul a társasgazdálkodás felé. Ezt bizonyítja, hogy 1958-ban eddig 22 új termelőszövetkezet alakult, három termelőszövetkezeti csoport termelőszövetkezetté fejlődött, ezenkívül 20 szakcsoport 1 tesült. Az idén eddig 898 család lépett termelőszövetkezetbe 1119 taggal és összesen 7120 hold földdel növelték a közös gazdálkodás területét.

Ezután Mester Sándor, a megyei tanács vb elnökhelyettese tartott tájékoztatót a tanács irányítása alá tartozó, produktív termelést folytató vállalatok munkájáról.

A beszámolókat vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958. április 21.

18 óra 50 perc

Hétfőn megkezdte első országos vizsgálatát a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság - Szakemberekből álló csoportok ellenőrzik az állományonkívüliek béralapjának felhasználását

1958. április 21.

1958. április 21.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság - amely az elmúlt hetekben többszáz közérdekű bejelentéssel foglalkozott - hétfőn megkezdte első országos jellegű vizsgálatát. A vizsgálat célja az, hogy megállapítsa: hogyan használják fel a különböző tércákhoz tartozó vállalatok, üzemek, továbbá az intézmények az állományon kívüliek béralapját.

Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatták, hogy az állományon kívüliek béralapjával gyakran követtek el visszaéléseket. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság ezért első országos jellegű ellenőrzésének végrehajtására szakemberekből népi ellenőrző csoportokat alakított. Ezek főként a nehézipar, a kohó- és gépipar, továbbá az államigazgatási szervek egészségügyi, oktatási és kulturális részlegeinél tájékozódnak az említett költségcsoportok felhasználásáról. A vizsgálatok nemcsak arról győződnek meg, hogy az említett béralapú mire fordították az elmúlt évben, hanem megnézik azt is, hogy milyen megtakarítást lehet elérni ezen a területen ebben az évben.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság egyébként a közeli napokban megkezdte másik országos jellegű vizsgálatát is, amely a társadalmi tulajdon védelmével foglalkozik majd. Az ellenőrzés méreteire jellemző, hogy abban több ezer népi ellenőr vesz részt. A tervek szerint a földművelőszövetkezetek bolti gazdálkodását, az állami nagy- és kiskereskedelem készleteinek mennyiségi és minőségi megőrzését, a helyi ipar és a közszolgáltató vállalatok gazdálkodását ellenőrzik.

A vizsgálatok tapasztalatairól a népi ellenőrzési csoportok beszámolnak a Központi Népi Ellenőrzési Bizottságnak, amely az ellenőrzés lezárása után tájékoztatja az illetékes szerveket a vizsgálat eredményeiről. /MTI/

/ alkalmával

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958. április 21.

18 óra 50 perc

Az albán parlamenti küldöttség látogatása Ajkán és Herenden

1958. április 21.

A hazánkban tartózkodó albán parlamenti küldöttség - Tonin Jakova nemzetgyűlési képviselő, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagja, közlekedésügyi miniszter vezetésével - hétfőn Ajkára látogatott.

A küldöttséget az örömi művelődési otthonában Halasi Zoltán igazgató köszöntötte, majd Marshek Zoltán, az ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó igazgatója ismertette az üzem munkáját. Az albán küldöttség nevében Tonin Jakova köszönte meg a baráti fogadtatást és további sikereket kívánt az ajkai dolgozóknak.

Ezután a vendégek megtekintették az üzemeket. A küldöttség tagjait Ajkán készült emléktárgyakkal - csiszolt kristálykelyhekkel, alumínium szobrokkal - ajándékozták meg.

A vendégek ezután a Herendi Porcelángyárba látogattak el. Megtekintették a gyár művészi mintadarabjait és muzeumát. A gyár dolgozói porcelán vázákkel, emléktárgyakkal ajándékozták meg az albán parlamenti küldöttséget. /MTI/

Kétnapos ülést tart Fejér megye tanácsa

1958. április 21.

Fejér megye tanácsa hétfőn kétnapos értekezletre ült össze Székesfehérvárott. Az ülésen résztvett Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára is. Dr. Kispéter István, a megyei tanács vb titkára beszámolt a legutóbbi megyei tanácsülés határozatainak végrehajtásáról. A mezőgazdasági kérdésekről szólva elmondotta, hogy a megye dolgozó parasztsága fokozódó érdeklődéssel fordul a társasgazdálkodás felé. Ezt bizonyítja, hogy 1958-ban eddig 22 új termelőszövetkezet alakult, három termelőszövetkezeti csoport termelőszövetkezetté fejlődött, ezenkívül 20 szakcsoport 1 testült. Az idén eddig 898 család lépett termelőszövetkezetbe 1119 taggal és összesen 7120 hold földdel növelték a közös gazdálkodás területét.

Ezután Mester Sándor, a megyei tanács vb elnökhelyettese tartott tájékoztatást a tanács irányítása alá tartozó, produktív termelést folytató vállalatok munkájáról.

A beszámolókat vita követte. /MTI/

B 46. kiadás

1958. április 21. 18 óra 50 perc

A sugárzó izotópok felhasználása a szovjet mezőgazdaságban -  
Tapasztala tesere előadás az Agrártudományi Egyesületben

1958. április 21.

A Magyar Agrártudományi Egyesületben hétfőn érdekes vitabevezető előadást tartott Darab Katalin, a Magyar Tudományos Akadémia agrokémiai kutató intézetének munkatársa, a sugárzó izotópok mezőgazdasági alkalmazásának szovjetunióbeli tapasztalatairól. Nemrégiben hét magyar kutató - két talajtani, egy növény-nemesítő, egy növényfiziológiai, egy növényvédelmi szakember és két állatorvos - hosszabb tanulmányutat tett a Szovjetunióban, hogy megismerkedjék az igen nagy méretekben és már régebben folyó izotóp kutatási módszerekkel és az eddigi eredményekkel. A magyar szakemberek, érdeklődési körüknek megfelelően csoportosulva, ellátogatnak többek között a Tyimirjazev Mezőgazdasági Akadémiára, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának talajtani intézetébe, a Lomonoszov Egyetemre, továbbá az Összszövetségi Trágyázástani Kutató Intézetbe és még számos más tudományos intézménybe. A szovjet tudósok, kutatói szakemberek igen szívélyesen fogadták a magyar vendégeket és készségesen átadták gazdag tapasztalataikat.

Az élménybeszámoló és a szovjet tudományos eredményeket részletesen ismertető bevezető előadás után Tétényi Péterné, Matolcsy György és Petes György tudományos kutató mondta el tapasztalatait, majd a vita eredményeit dr. Digléria János igazgató, a társaság elnöke foglalta össze. /MTI/

Pedagógus nagygyűlés Kecskeméten

1958. április 21.

Kecskeméten hétfőn pedagógus nagygyűlést rendeztek, amelyen Szabo Kálmán, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetője tartott előadást. /MTI/

B 47. kiadás

1958. április 21.

19 óra 30 perc

A budapesti Népfront-bizottság megtárgyalta idei munkatervét

1958. április 21.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága hétfőn délután Harrer Ferenc elnöklésével megtárgyalta idei munkatervét.

Schütz Árpád, a bizottság titkára elmondotta, hogy a bizottság munkájában az MSZMP Politikai Bizottságának novemberi határozata óta erős a fellendülés. A moszkvai béke-nyilatkozat ismertetése, valamint a különböző közérdekű kérdésekről szóló előadások és anketók többszáz ezer embert mozgósítottak, ami azt mutatja, hogy megnőtt a tömegek érdeklődése és aktivitása.

Budapesten március 31.-ig - egy kivétellel - valamennyi kerületben újjáválasztották a Népfront-bizottságokat. Az újjáválasztó gyűléseken ismertették a Népfront feladatait és helyi munkaprogramját, amelyet a hozzászólók számos javaslattal gazdagítottak. Az újjászervezett bizottságokba 1.552 tagot választottak, az elnökségi tagok száma pedig 367. Örvendéses, hogy az új bizottsági tagok máris tevékenyen dolgoznak.

A budapesti Népfront-bizottság a következő hónapokban különös gondot fordít a községpolitikai kérdésekre, amelyekben a legnagyobb mértékben együtt kívánnak működni a különböző tanácsi szervekkel.

A községpolitikai tervek megvalósításába a lakosság minél szélesebb rétegeit igyekeznek bevonni. Ezen a téren máris figyelemreméltó kezdeményezések vannak. Így például a IX. kerületben jórészt társadalmi erőből a fővárosi tanács támogatásával művelődési házat építenek. A X. kerületben 1.500 személyes nőtérrel szabadtéri színpad épül, ugyancsak társadalmi munkával.

A főváros kerületeiben megvitatják a városrendezési tervet. Hasonlóképpen foglalkoznak a főváros túlnépesedésével. A fővárosi tanáccsal közösen javaslatot dolgoznak ki ebben a kérdésben és ezt a kormány elé terjesztik. Ugyancsak a tanácsi szervekkel közösen megvizsgálják a lakóbizottságok munkáját. A mezőgazdasági kerületekben bemutatókat, előadásokat, anketókat rendeznek a korszerű mezőgazdasági termelési módszerekről és a nagyüzemi gazdálkodásról.

A Népfront-bizottság célja, hogy minél termékenyebbé tegye a képviselők és a választók közötti kapcsolatot. Az eddigi tapasztalat szerint ugyanis a fogadóórán túlnyomó többségben lakásügyekkel foglalkoztak. A jövőben számos más közérdekű kérdésre is fel akarják hívni a választók figyelmét, hogy képviselőikkel megbeszélhessék. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1958. április 21. 19 óra 30 perc

/A budapesti Népfrent-bizottság...1. folyt.

és  
A népi ellenőrző/bizottságok munkáját előadásokon ismertetik a lakossággal. Ezenkívül a Népfrent számos társadalmi munkása segíti majd a népi ellenőrzés működését. Arra törekszenek, hogy helyes közszellemet alakítsanak ki a társadalmi tulajdon kérdésében. Ezért azt is tervbevétték, hogy a bírói ítélettel zárt érdekesebb ügyeket a büncselekmények elkövetőinek lakhelyén ismertetik.

Ezután ismertette a Népek Barátsági Hónapjának fontosabb tervbevétt eseményeit. Május 15. és 25. között rendezik meg a kerületi béketalálkozókat, amelyeken megválasztják a május 31.-én sorra kerülő budapesti békekonferencia küldötteit. A Barátsági Hónap idején a KISZ-szel közösen fotókiállítást rendeznek a népek életéről. Ezen bemutatják a moszkvai VIT-ről készült képeket is.

A kerületi események közül nagy érdeklődésre tarthatnak számot az Újpesti Kulturális Napok, amelyekre május 25. és június 8. között kerül sor. A XI. kerületben a nőtanáccsal együtt albumba gyűjtik a kerületi gyermekek fényképeit. Az albumot az angol asszonyokhoz juttatják el. A XII. kerületben június 1.-én nemzetközi roszkertet nyitnak meg. A XIII. kerületben a Béke téren lidicei emlékkertet ültetnek vörös székfűkkel. A XXI. kerületben Aruscsov csepeli beszédéből vett idézeteket állítanak össze és a lakosság aláírásával együtt albumba kötve elküldik a V. Magyar Békekongresszusra. A XXII. kerületben a Nőtanáccsal közösen albumba gyűjtik a kerületi gyermekek fényképeit és ugyan- csak a békekongresszusra juttatják.

Ezenkívül nagyszámu békegyűlést, a különböző kerületekben barátsági esteket rendeznek az egyes országokban járt dolgozók élménybeszámolóival és művészi műsorral. Számos kerületben lesznek baráti találkozók is, amelyeken a hazánkban tartózkodó külföldi küldöttségek tagjai és más Magyarországon megforduló vendégek vesznek részt és tartanak előadásokat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1958. április 21. 19 óra 30 perc

A magyar pantomim együttes bemutatója

1958. április 21.

Hétfőn az Egyetemi Színpadon meghívott közönség előtt bemutatót tartott a magyar pantomim együttes. A másfélórás műsor számait a vendégek tetszéssel fogadták. László-Bencsik Sándor, az együttes vezetője az előadás után elmondotta, hogy egy évvel ezelőtt kezdték munkához. A pantomim együttes tagjai diákok, hivatásos művészek. Munkájukhoz segítséget kaptak a Művelődésügyi Minisztériumtól is. Jeleneteiket maguk dolgozták ki. A magyar pantomim együttes jelenleg 18 tagból áll, ezek közül 12 a szereplő. A tervek szerint a nagyközönségnek májusban mutatkoznak be. /MTI/

A vasárnapi fodrászverseny eredménye

1958. április 21.

A Kisiparosok Országos Szervezete vasárnap, április 20.-án a MAVAG Vörösmarty Művelődési Házában rendezte meg a fodrász-kisiparosok országos versenyét. A versenyen 72-en indultak, köztük 24 tanuló. Az egésznapos versenyt mintegy kétezer nézték végig. //Budapest/

A bemutatón nyolc versenyszám szerepelt. A nappali vízihullám készítésében az országos versenyben Bognár Sándor budapesti kisiparos szerezte meg az első helyet. Ebben a számban a tanulók külön indultak, közülük ifjú Borling Ferenc bizonyult a legjobbnak. A férfi borotvahajvágásban Süle Géza, budapesti, a vidéki kisiparosok és ifjumunkások nappali vízihullám készítésében Mácsai János pécsi kisiparos szerezte meg az első helyet.

A vidéki és ifjumunkások részére rendezett színházi hajviselatkészítésben Mácsai János /Pécs/ ért el legjobb eredményt.

A színházi frizura készítésben első Tárnoki László, /Budapest/. A Marcell féle vasondolálásban Tárnoki László /Budapest/ győzött. A fantázia-hajvisélet bemutatót Bognár Sándor, /Budapest/ nyerte.

Csapatversenyben a sorrend: 1./ Tárnoki László, 2./ Holló Gyula, 3./ Adamesók Péter csapata.

Az összetett egyéni eredmények alapján Tárnoki László szerezte meg az elsőséget. /MTI/

19.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. április 21. 19 óra 40 perc

Átutazott Budapesten a Lodzi Új Színház társulata

1958. április 21.

Utban Jugoszláviába, Hétfőn átutazott Budapesten a Lodzi Új Színház hetventagu társulata. A Nyugati pályaudvaron a lengyel színházvezető a Kulturális Kapcsolatok Intézetének képviselője fogadta. A lengyel színművészek jugoszláviai vendégszereplésük során négy drámát mutatnak be, s összesen 15 előadást tartanak. Ujvidéken, Belgrádban és Skoplje-ben lépnek fel.

Néhányórás budapesti tartózkodás, városnézés után a Lodzi Új Színház művészei este továbbindultak Jugoszlávia felé. /MTI/

Ujjáépítették az igazságügyi bonctani helyiségeket

1958. április 21.

A Lenhossák-utcai igazságügyi bonctani <sup>évi</sup> helyiségeket, amelyek az 1956./ellenforradalom napjaiban majdnem teljesen megsemmisültek, ujjáépítették. A helyreállított intézményt dr. Nezával Ferenc igazságügyminiszter adta át a Budapesti Orvostudományi Egyetemnek, amelynek nevében dr. Gagesi Kiss Pál rektor vette át. Az átadásnál jelen volt dr. Doloschell Frigyes egészségügyi miniszter, valamint a Legfőbb Ügyészség, a Belügyminisztérium, a Fővárosi Bíróság és a Fővárosi Ügyészség képviselői is. /MTI/

Lenin-émlékünnepség Szombathelyen

1958. április 21.

V.I. Lenin születésének 88. évfordulója alkalmából hétfőn ünnepséget rendeztek Szombathelyen. Az ünnepségen Zsilák Andor, a budapesti pártfőiskola tanára mondott beszédet Lenin munkásságáról, majd az Uljanov család című szovjet filmet vetítették le. Ugyancsak hétfőn a megye járási székhelyén és Kőszeg városában is megemlékeztek Lenin születésének évfordulójáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958. április 21. 19 óra 40 perc

Mintegy háromszáz Lenin-émlékünnepséget tartottak Tolnában

1958. április 21.

Lenin születésének 88. évfordulóján mintegy 300 emlékünnepséget tartottak Tolnában. Szekszárdon hétfőn díszünnepséget rendeztek, amelyen Frantner József, a megyei pártbizottság osztályvezetője mondott beszédet. Az MSZMP több mint száz tolnai alapszervezetében ünnepi tanácsülésen emlékeztek meg Lenin születési évfordulójáról. /MTI/

Győr megyében ünnepségeken emlékeztek meg V.I. Leninről

1958. április 21.

Hétfőn Győr megye számos helységében megemlékeztek V.I. Lenin születésének 88. évfordulójáról. Győrött a városi pártbizottság és az MSZBT rendezett díszünnepséget, amelyen Port Árpád, az MSZMP megyei bizottságának osztályvezetője méltatta az első szocialista állam megalapítójának életét és tevékenységét. Utána a Győri Vagon- és Gépgyár nyolcvantagu énekkara és szovjet művész-csoport adott műsort.

Mosonmagyaróvárott a járási művelődési házban, Győrszentivánon pedig a Filmszínházban volt Lenin-émlékünnepség. /MTI/

B 52. kiadás

1958. április 21.

10 óra — perc

Uj gyermekkorházrészleget avattak Jászberényben

1958. április 21.

Megyei gyermekágygal bővült a Jászberényi Városi Tanács kórháza. Az új kórház-részleget hétfőn avatták fel. Az ünnepségen megjelent dr. Doloschall Frigyes, egészségügyi miniszter is. Ott voltak Szolnok megye kórházainak, egészségügyi intézményeinek képviselői, a megyei és a helyi párt- és tanács-szervek vezetői. A résztvevők előtt az egészségügyi miniszter mondott beszédet. Többek között hangsúlyozta, hogy Szolnok megyében a csecsemőhalandóság 1930 óta 14.1 százalékról 5 százalékra csökkent. Az eredményt nagyrészt a felszabadulás után érték el. Az új gyermekkorház részleg tovább javítja majd a megyében a csecsemők egészségvédelmét. Dr. Doloschall Frigyes végül megköszönte a jászberényi Fémnyomó és Lemezárnyvár, valamint az Aprítógépgyár vezetőinek és munkásainak több mint félmillió forint értékű támogatását, továbbá a Svéd Vöröskereszt segítségét.

A miniszter végül kitüntetést adott át a két üzem igazgatójának és négy műszaki dolgozójának. A vendégek az ünnepség után megtekintették az új gyermekkorház részleget. /MTI/

B 53. kiadás

1958. április 21.

20 óra 20 perc

/A budapesti Népfront-bizottság....2.folyt./

Tájékoztatóját azzal fejezte be, hogy a Hazafias Népfront fokozottan gondolt a lakosság bel- és külpolitikai tájékoztatására és a különböző előadásokon, vitaesteken kívül ennek szolgálatába állítja a képviselői beszámolókat is. Végül bejelentette, hogy a béke bizottságon és a mezőgazdasági bizottságon kívül, közsgépolitikai és művelődésügyi bizottságot is szerveznek a budapesti Népfront-bizottságon belül.

Schütz Árpád beszámolóját élénk vita követte. Az első felszólaló Földes Mihály megemlékezett a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének magyarországi látogatásáról és arról a nagy és kedvező visszhangról, amelyet a látogatás a magyar népben keltett.

Az április 4.-i negygyűlésen - mondotta - N.Sz. Bruscsov felhívást intézett a nagyhatalmakhoz, kövessék a szovjet példát az atom- és hidrogénfegyver-kísérletek megszüntetésére. A többszáz ezer főnyi negygyűlés lelkes helyeslése mutatta, hogy a magyar nép milyen mélyen átérzi a legújabb szovjet békelépések nagy jelentőségét. Javasolta, hogy a Hazafias Népfront Budapesti Bizottsága határozatban fejezze ki Budapest népének helyeslését és csatlakozását.

A vita többi felszólalója foglalkozott a Hazafias Népfront feladataival a közsgépolitikai tervek megvalósítása, az ifjuság nevelése, a képviselői és tanácstagi beszámolók megrendezése tekintetében. Ráműtattak a Népfront és a tömegszervezetek kapcsolatának fontosságára, kérték, hogy a Hazafias Népfront vegye ki részét az alkoholizmus elleni küzdelemből. Igen nagy figyelmet keltett György József Kossuth-díjas javaslata, amelyben azt kívánta, hogy a Hazafias Népfront kezdené meg a természettudományos nevelés elősegítésére politechnikai múzeum létesítését.

A felszólalásokra Schütz Árpád válaszolt. A bizottság ezután nagy lelkesedéssel elfogadta Földes Mihály javaslatát és a következő határozatot hozta:

/folyt.köv./

B 54. kiadás

1958. április 21. 10 óra 15 perc

← budapesti Népfront-bizottság... 3. folyt. /

"Budapest egész lakossága mélyen átérezte és szíve mélyéből helyeselte a Szovjetunió Legfelső Tanácsának azt a határozatát, amely egyoldalúan és azonnali hatállyal megszüntette az atom- és hidrogénbombák kísérleti robbantását. Ez a mély emberiességet kifejező határozat óriási szolgálat a világbéke ügyének, igen jelentős lépés a nemzetek békés egymás mellett éléséért folyó küzdelemben és tettekkel bizonyított kiállás a világ összes népei által hön chojtott kormányfői tanácskozás mellett. A Hazafias Népfront budapesti bizottsága ezért Budapest egész lakossága nevében csatlakozik a szovjet határozathoz és kéri a nagyhatalmakat, hogy a szovjet példa követésével járuljanak a világbéke megszilárdulásához, az emberiség békés jövődjének biztosításához".

"A bizottság magáévá tette Öveges József javaslatát is és elhatározta, hogy a közeljövőben megteszi a politechnikai muzeum létrehozásához az első lépéseket.

Az ülés Harrer Ferenc elnöki zárószavával ért véget. /MTI/

B 55. kiadás

1958. április 21.

10 óra 25 perc

Lenin- emlékest a Nemzeti Színházban

1958. április 21.

V.I. Lenin születésének 88. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Budapesti Pártbizottság hétfőn emlékestet rendezett a Nemzeti Színházban.

Az ünnepség elnökségében helyet foglaltak: Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kádár János, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, dr. Münnich Ferenc, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Derső, a Politikai Bizottság póttagja.

Az elnökségben foglalt helyet a hazánkban tartózkodó albán parlamenti delegáció vezetője: Tonin Jakova, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagja, közlekedésügyi miniszter.

Az elnökség tagja volt továbbá Ágoston Ignác, vállalati dolgozó, Dabronaki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Dapsi Károly vezérőrnagy, Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Frank Ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus, Fajkos Aladár, a XII. kerületi pártbizottság első titkára, Gál Jánosné, a munkásmozgalom régi harcosa, Hantos János, az Országos Béketanács titkára, Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, Janoch Gyula, a Révai Nyomda dolgozója, Kolonits Ferenc, a munkásmozgalom régi harcosa, Kreszán Lajos, a Ganz Vagon- és Gépgyár pártbizottságának titkára, Németh Kálmánné, a Kőbányai Textil dolgozója, Olthy Magda színművésznő, Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára, Palotás Imre, a munkásmozgalom régi harcosa, Pinke Istvánné, a KISTEX dolgozója, Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikus, Sándor Kálmán, Kossuth-díjas író, Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Szondi György, a Budapesti Gázgyár dolgozója, Szabó András üzemi dolgozó, dr. Vadász Elemér, Kossuth-díjas, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöke, Varga György, a SZOT titkára, Vass Ernőné, a munkásmozgalom régi harcosa.

Jelen volt az esten az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a kormánynak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja, valamint az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése küldöttségének tagjai. /folyt.köv./

20-25

B 56. kiadás 1958. április 21. 11 óra 10 perc

Átutazott hazánkon a Bolgár Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége

1958. április 21.

A Német Demokratikus Köztársaságban tett látogatása után Todor Zsivkovnak, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárának és Anton Jugovnak, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének vezetésével

átutazott hazánkon a Bolgár Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége.

A delegációt Budapesten Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Sik Endre külügyminiszter, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője fogadta. Megjelent a fogadtatásnál Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete és Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete.

A bolgár párt- és kormányküldöttséget M magyarországi útján, a Román Népköztársaság határáig elkísérte KrasztjuSztoszov, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövete és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője. /MTI/

Surányi Ibolya előadójestje az Egyetemi Színpadon

1958. április 21.

Hétfőn este az Egyetemi Színpadon Surányi Ibolya előadóművész nő önálló szavalójestet tartott.

Simon István költő bevezetője után Surányi Ibolya - többek között - Ady Endre, Babits Mihály, József Attila, Juhász Gyula, Tóth Árpád, Mickiewicz és Apollinaire verseiből adott elő.

A nagyszerű irodalmi esten közreműködött Kocsis Albert hegedűművész. /MTI/

B 57. kiadás 1958. április 21. 11 óra 15 perc

/Lenin-émlőkest...1. Polyt./

A magyar és a szovjet Himnusz hangjai után Novobátsky Károly Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja nyitotta meg az ünnepséget. Szólt arról, hogy Lenin tanításai szétáradtak az egész világon, s elevenen élnek. Tanításainak történelmi jelentőségét példázza a kizsákmányolás alól felszabadult népek élete, a szocialista társadalom, amelyben új értelmet kapott a munka. Beszélt a szocialista országok testvéri összefogásának nagy jelentőségéről, amelynek szép megnyilvánulása volt az ellenforradalom idején hazánknak nyújtott segítség is.

Végül hangsúlyozta: Leninben a tündöklő kommunista példaképet, a szeretetet, az igazságot és az erőt ünnepeljük.

Ezután Biszku Béla külügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mondta el ünnepi beszédét.

/A beszédet előző kiadásainkon közöltük./

Az emlékest második részében művészi műsor következett. Közreműködött Berecz Kati, a Nemzeti Színház tagja, Fischer Annie, Kossuth-díjas zongoraművész, Keres Emil, a Néphadsereg Színházának tagja, Kohut Magda, a Nemzeti Színház művésznője, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész, Melis György, az Állami Operaház tagja, Pálos György, a Néphadsereg Színházának tagja, a leningrádi Kirov Opera balettegyüttese, az Állami Operaház zenekara Koródy András vezényletével és az Állami Népi Együttes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. április 21. 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. április 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 21.-én, hétfőn este 21 órakor:

Felhőtvonulások

Nyugat- és Közép-Európa fölött gyors egymásutánban élénk északnyugati széllel hideg légtömegek vonulnak át csapadékos, szeles időjárást okozva. A délutáni órákban Csehszlovákiában több helyen zivatar is volt.

Hazánkban ma felhőtvonulások voltak. A délutáni óráktól kezdve több helyen esett az eső. A nappali hőmérséklet 17-20, a Dunántulon helyenként 21-22 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Felhőtvonulások, több helyen kisebb eső, egy-két helyen zivatar. Mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 18-21 fok között. /MTI/

Vége

MTI BELFÖLDI HIREK

B. III. kiadás 1958. április 21. 18 óra 10 perc

/Biszku beszéd... 12 folyt./

gozó népünk előtt álló feladatokat, azok szeretnék, ha nem lennének akadályok a szocializmus építésének útjában. De a munkásosztály egyetlen győzelmét sem adták eddig ingyen, s feltehetően a jövőben sem lesz ez másképp. Nekünk, magyar kommunistáknak megvan minden adottságunk, hogy Lenin halhatatlan tanításait országunkban a jövőben még jelentkező akadályok ellenére győzelemre vigyük és megvalósítsuk.

A nemzetközi munkásmozgalomban a kommunista és munkáspártok erőteljesen duzzadóan az újabb fellendülés, újabb győzelmek irányában vezetik a munkásosztályt. Hiábavalónak bizonyul az ellenség kiabálása a kommunizmus bukásáról, a kommunista rendszer válságáról. A valóság az, hogy a kapitalista világ, az imperialisták feje fölött gyülekeznek sötét felhők. A szocialista országok felett felhőtlen az ég, s tovább erősödnek a kapitalista rabság alatt élő országok munkásosztályai, tovább növekszik a gyarmati népek felszabadító mozgalma.

Mint ahogy négy évtizeddel ezelőtt, az Októberi Forradalom idején hiábavaló volt minden törekvés és kísérlet a munkásosztály születő államának megfojtására, úgy ez most és a jövőben még kilátástalanabb. A történelem azt mutatja, hogy századunkban a kapitalizmus rossz csillaga hanyatlóban, s a szocializmus fénylő csillaga emelkedőben van. Lenin eszméi ma már száz- és százmilliók szívére és szívére tartják hatalmukban, s a lenini eszméktől vezérelve, ma már egymilliárd ember építi a szocialista társadalmi rendet, száz- és százmilliók harcolnak szerte a világon a kapitalista, földesuri és gyarmati elnyomás és kizsákmányolás ellen; harcolnak felszabadulásukért, a népek közötti barátságért és a békéért. A lenini eszmék meghódítják az emberiséget, a szocializmus ügye győzelmesen halad előre, s nem kétséges, hogy előbb-utóbb győzedelmeskedni is fog az egész világon. /MTI/

/ feltartóztatlanul

MTI

Kindja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fény utca 4. V. Telefon: 185-490, 186-500  
a munkatársait és a közönséget a vezérlőszobájában

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1958. április 21. 20 óra — perc

A Lengyel Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége májusban hazánkba látogat

1958. április 21.

A Lengyel Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége Wladyslaw Gomulának, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának és Jozef Cyrankiewicznek, a Minisztertanács elnökének vezetésével májusban baráti látogatást tesz a Magyar Népköztársaságban. /MTI/

---